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Azeredménytelen- 
ségek nagy 
hivatalában 

ismét tanácskozásra ültek össze 

sorrendben immár a kilencvenhat 

madikra azóta, mióta Európa és kap 

csolt részei vidékén kihültek az 

ágyucsövek és emberek millióinak 

szállt el földi porhüvelyéből az élet 

A nagy ujságok és a diplomácia ok 

vetlen szükségességének zászlóhor- 

dozói ismét nagy feladatokról be- 

szélnek, nagyszerü tervek megvaló- 

sitásáról, amik mind-mind a Népszö- 

vetségen keresztül várják megoldá- 

sukat és a polgárok milliói lélekzet- 

fojtva fogják lesni a kiváló politiku- 

6ok felszólalásait, azokat a gyönyö- 

rü szóficamokat, amiknek végered- 

ményében legalább is az eddigi ta- 

pasztalatok szerint semmi haszná' 

se vette a világ. i 

Bizony nem vette, mert hiszen 
mit tagadjuk, egyetlen olyan kér 
dést sem oldott meg, ami az óriási 

többséget; a szenvdő százmilliókat 

érdekelte volna. Nem mutatha: fel 

egyetlen olyan eredményt, amivel) 

immár közel husz éves feunállását 

igazolhatná, ellenben iskolát terem 

tett az elódázás, a mellékösvénye- 

ken való eltévelyedés, a csiürés-csa- 

varás müvészetében, olyan iskolát 

amiért a diplomata urak igazán 
büszkén viselhetik azt a sok korona 
és nem korona rendjeltömeget, me- 
lyeket egy-egy népszövetségi ,si- 
ker" után rendesen idegen felsőbbek 
adományoztak dobogó keblükre és 
lelkiismeretfurdalás nélkül reprezen. 
tálhatják el tovább az adózók fillé- 
reit, mert lám: kiérdemelték. 

Mint mindig, igy most is azzal a 
nemes nekilendüléssel indulk meg a 
kilencvenharmadik ülésszak, hogy 

most azután megmutatjuk. Letisz- 
titjuk eddigi eredménytelenségünk 
foltjais az elkövetkező és most már 
tényleg boldogitó határozatokkal 
melyek előtt, - majd ha a szakbi 
zottságok és különböző szervezetek 
retortáin keresztül átdesztillálódtak 
- sápadtan fog hasra esai a világ. 
Mert most elintézésre kerül az 

abesszin ügy, amit közben már 
amugy 1s alaposan elintézett a ne- 
mes halogatás alatti idő, azt a kKis 
spanyol problémát is ad-acsa teszik 
mert reméihetőleg, mire átszakvizs- 
gálódik, sddig Franco, vagy Ca: 
ballero már ugy is falt acomplit elé 
állitják a földtekét, a benemavatko. 
zás ellen is tiltakozás lesz, am 
ugyan felesleges, mert hála Istennek 
öma, Berlin London, Brüsszel, Pári- 

Moszkva egyformán avatkoznak és 
meg van a paritás. Azután ott ? 
bolsevizmus kérdése, amivel csinjár 
ell bánni, mert mig az a levegőbe 
g, addig nyugodtan dolgozhatnak 

Szerkesztőség és kiadóhivatak 

talea Regele Ferdinand 6G4-é6 
MINDEN ESTE 

és arathatnak a Skodák, Kruppok 
és Schneider Creuzot-ok, nő a repre- 
zentációs különalap és végül az a 
bizonyos reformkérdés, ami már 
nem is kérdés, mert csak 18 állam 
küldött javaslatot és 52 van, amig a 
eiányzó 34 befut, addig pedig várni 
kéll... 

FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPLAP 

Antonescu hosszasan tárgyalt 

MEGJELENŐ iuUu 

Nem, azt igazán nem mondhatjy 
senki, hogy nincs program ugyebár; 
Nem, ezt rem teheti senki, csak egy 
icike, picike kérdést tehet fel, hogy a 
Népszövetség husz éves fennállása 
óta megtudja-e végre állapitani 
hogy miért kellett 1914-18-ban ti- 
zenhárom millió embernek elpusztul- 
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1938. V. 

nia, miért bámult fel üvegesedő sze- 
meivel annyi halott az égboltozatra 
azért, hogy ez a tehetetlen, de nagy- 
szerü szervezet életre keljen, vagy 

Azért, hogy ismét előlről kezd 

(snyt.) 

Litvinov szovjet 
külügyi népbiztossal 

A kisanfani és Balkánszövetség megbizoftja me 
napirendjé - Genibe érkezetf az a 

(GENF.) Tegnap délután fél hé' 
órakor a kisantant és a Balkán szö- 
vetség megbizottai Rusdu Arras tö- 
rök külügyminiszter lakásán össze- 
ültek, hogy a Népszövetség napi- 
rendjére tüzött valamennyi kérdést 
megvitassák. A tárgyalások a késő 
esti órákig elhuzódtak. Ma tovább 
folytatiák a megbeszelésekett 

(GENF.) Victor Antonescu kül 
ügyminiszter, a román delegáció ve- 
zetője tegnap hosszasan tárgyalt! 
Litvinov szovjet külügyi népbiztos- 
sal, majd Misulerrel, a francia ka- 
mara külügyi bizottságának elmöké- 
vel, Bergerrével, a fnancia szenátus 
külügyi bizottságának elnökével, vé- 
gül pedig Paul Boncourral, Francia- 
ország népszövetségi bizottságának 

ABESSZINIA MÉG MINDIG 
NINCS MEGHÓDITVA 

(LONDON.) Az abesszin volt ural- 
kodó genfi utazásával kapcsolatosan 
a londoni abesszin követség hivata- 
los nyilatkozatot adott ki. Ebben a 

sSulyos élelm 

ANTONESCU TARGYALAS 

iszer 

nyilatkozatban kijelenti, hogy Abeasz- 
szinia annexiójáról és a Népszövet. 
ségből való kizárásáról már csak 
azért sem lehet szó, mert az ország- 
nak kétharmadrésze meghóditva 
nincs és igy az olaszok ennek a te- 
rülesmek a nevében az országot nem 
képviselhetik. 

VARATLANUL GENFBEE 

(GENF) (Havas) Haile Szelasz 
szie tegnap délután váratlanul Genf. 
be érkezett. Jöveteléről annyira nem 
tudott senki, hogy a repülőtéren 
csak a genfi abesszin delegáció tag- 
jai várták. Az abesszin császár meg- 
jelenése szemmel látható nagy meg- 
döbbenést ckozott a népszövetségi 
delegátusok között és általános az a 
vélemény, hogy ez az eset még igen 
sok kellemetlenséget fog okozni 
A chilei Rivas elnöklete alatt meg- 
induló tegnapi ülésen elsősorban is 
Politist, az abesszin ügyi bizottság 
elnökét hallgatták meg. Politis ki. 
jelentette, hogy a bizottság még nem 
tudott döneni Abesszinia kizárása és 

és municióhiány 

gDeszélfélk a Népszövefség 
besszin császár 

delegációjának megtürése, vagy ki- 
utasitása ügyében és ujabb tanács- 
kozási lehetőség engedélyezését ja- 
vasolta, Az ülés a javaslatot elfo- 
gadta, ami annyit jelent, hogy az 
abesszin delegáció részt vesz hatá- 
rozathozatalig az üléseken, sőt az 
ülésszak elnökválasztásánál le is ad 
ta szavazatát. Elnökül 49 szavazat- 
ból 44-e! Saavedra Lamast. az ar- 
gentin kormány elnökét választottály 
meg, ki hosszabb beszédben méltat. 
ta a Népszövetség további szerepét- 

HAGAHOZ FORDUL AZ 
ABESSZIN CSASZAR 

Reuter jelentés szerint a négus 
elhatározta, hogy abban az esetben 
ha a kizárás megtörténne, nem hagy- 
ja annyiba a dolgot, hanem jogor- 
voslatért a hágai döntőbirósághoz 
fordul. Eredményt ezzel ugyan nem 
igen ér el. jegyzi meg a Reuter, de 
mindenesetre kellemetlen helyzetbe 
hozhatia Genfet. A népszövetsegi 
ülés különben ma délelőtt ismét ösz- 
szeül és megkezdi tanácskozását a 
Locarnó-kérdésben 

tünetei 
mutatkoznak a spanyol északi fronton 
Az alcazari védők még mindig tarfják magukat - Anarkisták fulzásáról 

érkezik jelenfés Madridból és Barcelonából 

(LONDON.) Annak ellenére, hogy 
a még mindig igen ellentmondó hi- 
rek mindkét részről nagyobb jelen- 
tőségü sikerről számolnak be, mégis 

megállapitható, hogy a kormány 
helyzete egyre nehezebbé válik. Oko- 

zői ennek pedig nem a felkelő moz 
galom sikerei, hanem elsősorban i 

az anarchista elemek tulzásai, neve. 

zetesen az az igyekezetük, hogy a 

hatalmat kezükbe kaphassák. Ez a 

förekvés azután végzetesen befolyá- 
solja a baljoldali front mindon törek. 
vését és igen könnyen azt eredmé- 
nyezheti, hogy a rend még mielőtt a 
zendülők Madridot elérnék, vagy 

Katalánia ellen fordulmának, telje- 

sen felbonlik. 

MUNICIÓ ÉS ÉLELMISZER- 
HIÁNY: A ZENDÜLŐK SZÖVET- 

SÉGESEI 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Havas.) Ide 
érkező és főleg bárkákon és kisebb vi- 
torlásokon menekült Santander és Bil- 
baóiak egyértelmüleg ezt adják elő, 
hogy az északi front védőinek helyze- 
te az élelmiszer és munició hiány kö- 
vetkeztében reménytelennek látszik. 
Bilbaóban ezért hivatalosan is meg- 
kezdődött az élemiszerek adagolása. 
Molla tábornok repülőcédula és rádió 
figyelmeztetését, melyben bejelentet- 
te, hogy a kiüritésre e hó 25-ig, pén- 
tekig ad haladékot, komolyan veszik 
és számolnak azzal, hogy a pénteki 
napon tényleg megindul a két kikötő- 
város lövetése. A felkelő csapatok 
emlitett időpontig se tétlenkednek, 

mert az előrehaladás az egész vonalon 
tovább tart és pedig olyan intenziven, 
hogy a kormánycsapatok ellenállási 
kisérletei és ellentámadásai sorra meg- 
hiusulnak. Ugyanaz a helyzet Toledo- 
nál is, ahol az Alcazari védők felsza- 
baditását célző hadmüveletek a vég 

felé közelednek, amennyiben a De 
Láno-féle csapatok egyrésze a Tajo- 
solyó felől már lőtávolra közelitette 
meg a várost. Reuter jelentés sze- 
rint egyébként az Alcazariak tegnap 
este ujabb két kirohanást kiséreltek 
meg és sikerült is az ostromgyürüt 
ezáltal, hogy az Alcazar előtti tere- 
pet jórészt megtisztitották, megla- 
zitani. A kormány repülőgépek 
hogy a zendülők részéről az élelem 
és munició ledobásái meghiusitsák 
állandóan az épület tömb felett ke- 



a 

vesen tüzelnek rájuk. 
MADRID BELSŐ FORRADA.- 

rosban a Caballero kormány minden 

felbomlóban van a rend. Az anar- 
chisták fekete zászlók alatt járják 

be a várost és követelik a kormány 
távozását. Meg nem erősitettt hirek 
szerint Azana köztársasági elnök 
lakását annak ellenére, hogy igen 
nagyszámu főleg bányászokból aáiló 
csapat védte, megtámadták. A Se- 
fani iroda szerint maga Caballero is. 
menekülésre gondol, mert a főváros. 
ból a szervezett munkás csapatok. 
melyekre támaszkodhatik, mind a 
különböző frontokon tartózkodnab 
és a baloldali Guarda Civile, a pol- 
gárőrség nem elég erős a kommu- 
nista és anarchista tömegek megfé- 
kezésére. 

COMPANYS ELLEN IS LAZA. 
DAS KÉSZÜL 

(BARCELONA.) (Reuter.) A tel- 
jesen szélső baloldali forrongás hul- 
lámai átcsaptak Katalánia területé- 
re is ésóbáróegyelőre csak ujabb gyuj 
togatások és felelőtlen kivégzések 
formájában jelentkeznek, komolyan 
számolni lehet Companysék elsöpré. 
sével. A katalán elnök ellen főleg 
rendfentartási kisérletei miatt nagy 
az elkeseredés olyannyira, hogy fal- 
ragaszokon hozták tudtára, hogy az 
anarchista párt őt is halálra itélte. 

A BALEARI SZIGETEK VEG- 
LEG FRANCOEK BIRTOKAÁBA 
JUTOTTAK 

(GIERALTAÁR.) (Reuter.) Tegnal. 
Tbiza szigetéről kiverték az utolsó 
kormányhü osztagokat is és igy a 
baleári szigetcsoport teljesen a zen- 
dülők birtokoába került. 

- JAPÁN ÉS KINA KÖZÖTT 
EGYRE JOBBAN MÉRGESEDIK A 
HELYZET. Londonon keresztül érke- 
zett tokiói jelentés arról számol be, 
hogy a japán kormány tegnapi minisz- 
tertanácsán több hadihajóegység ki- 
nai vizekre való küldését határozta el. 
Erre a határozatra az utóbbi napok 
incidensei szolgáltattak okot, melyek- 
nek során a két japán ujsálgiró, két 
tengerésztiszt és nyolc legénységi állo- 
mányban levő egyén vesztették életü- 
ket. A jelentés hangsulyozza, hogy a 
kormány e kényszerü lépése nem jelent 
hadiállapotot, csupán preventiv intéz- 
kedést a további összetüzések megaka- 
dályozására. 

MOZI 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

MEVYERLING. Charles Boyer, Dazielle 
Darrieux, Magyar feliratok. ulőadá- 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

i 
í 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: VICTORIA,. Főszerepben Louise 

Ulirice. Magyar feliratokkal. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

iülm egyszerre, román és magyar felira- 
tokkal: I. A MODERN MAKRANCOS 
HÖLGY. Uj módszer asszony szelidi- 
tésre. Clark Gable az asszonyok bá'- 
ványa és Constance Benmet. II. Edgar 
Wellece bünügyi regénye után: GYÉ- 
MÁNI HERCEGNŐ. Gertrude Michel 
III. JOURNAL. Helyárak: 9 és 13 lej. 
Kezdete. 3. 6, 9 órakor. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden utolára 3, 6 és 9 órakor I. A KI- 

NAI MAGLYA. - II. BROADWAY 
GONDOLÁSA. Szerdán uj müsor: I. 
Egy lány, aki tudja mit akar. Társa. 
dalmi dráma. - II. A kis ezredes. Shír 

ringenek unnak ellenére, hogy az 
ostromlottak gépfegyverrel igen he. 

LOM ELŐTT 
(HENDAYE.) (Reuter.) A fővá. 

erőfeszitése ellenére is egyre inkább 

tő-lemez letevésénél 

(BUCURESTI) San Moritzi jelen- 
tések szerin a nagybeteg Tituescu 

be, hogy a vörös vérsejtek szama 
100.000-rel növekedett, mig a vérben 
levő hemoglobin 21 százalékról har- 
mincra ugrott fel. A csontvelő ana- 
lizise is igen kedvező eredményt mu- 
tat. Az orvosi vélemény szerint teg- 
nap némi javulás állott be. Ejjel két 
órakor telefonon jelentették San 
Moritzból a fővárosba, hogy Titules- 
cu elszenderedett. Orvosai, akik ej- 
jel 12 óráig az ágyánál tartózkodtak, 
derülátóan vonultak szintén nyuga. 
lomra. Titulescu láza a késő esti 
órákban 37,6 tized fok volt. 

Anslia épitimáso 

a Cee 
(GREAT-HUCKLOW, szept. 15.). 

(A „Jóestét!" alkalmi tudósitójától.) 
A testvérhajó költséges disze lesz az 
angol tengerészetnek. Eddig 4 millió 
500 ezer fontot szántak az uj hajó- 
óriás felépitésére. A „Cunard-Whita 
Star Company" decemberben fogja, 
megkezdeni az épitést. Az első hajó 

ő jelen lesz a ki. 
rály is, aki oly nagy érdeklődésse. 
figyelte a „Gueen Mary" épitését. A, 
hajótő lefektetése többszáz emberi 
fog igénybe venni decembertől már- 
cius végéig 
Ugy határozták, hogy az uj hajó 

méreteiben olyan legyen, mint a 
Gueen Mary. Beosztásában azonbar 
több változtatást fognak alkalmazni 

Alakjáról még nem határoztak. 
Vannak sokan, akik meg akarják tar 
tani a Gueen Mary alakját, a cé! 
azonban az, hogy gyorsabb hajót te- 
remtsenek. 

CLYDEBANK VAROSAÁBAN 
KARACSONYKOR NEM LESZ 
MUNKANÉLKÜLI 

Clydebank városa, ahol a „Gucen 

állapotában némi javulás mutatko- a 
zott. Az orvosi jelentés azzal számol! 

eeteseesetteeeeetooecososeses0 

mely gyorsabb lesz, mint 

A KIRÁLY ERDEKLŐDIK 
Tegnap őfelsége Mihailescu ezre- 
es szárnysegédje utján telefonon 

érdeklődött Titulescu hogyléte iránt. 
Hasonlóképpen telefonon érdeklőd- 
tek Maximos, Görögország népszös 
vetségi főmegbizottja, Pierre Laval. 
volt francia minisztereinök és más 
politikai és diplomáciai előkelőségek 

GENF GYOGYULAST KIVAÁN 

(GENF.) A népszövetségi tanács 
ülésén az elnök javaslatot terjesz- 
tett elő, hogy a tagállamok nevében. 
táviratot intézzenek Titulescuhoz. 
gyógyulást kivánva neki. A közgyü- 
lés egyhangulag hozzájárult a javas- 
lathoz. 

dik ériáshajóját 

n Mary 
a munkanélküliség problémájával. 
Egy-egy nagy hajó épitésekor a Cly- 
de folyó partja benépesül és a mun- 
kások százaitól hangos a völgy, de 
ha nincs munka, mindenki menckül 
a városból. A Gueen Mary munkásai 
most ujra reménnyel néznek a jövő- 
be. Az uj hajóóriás a No. 552. ujra 
munkát fog adni sok dolgozni akaré 
kéznek és karácsonykor nem le 
éhező száj az óriáshajók szülőváro- 
sában. 

NAPONTA KISERLETEZNEK 
Auddig is a Cunard-White Star Com 
pany kisérleti udvarán naponta pró- 
bálgatják a No. 552. modelljeit, hogy 
megtalálják a leggyorsabb hajófor- 
mát, a Gueen Mary méreteit véve fi- 
gyelembe. Még a mult héten ugy 
gondolták, hogy hónap végén lefek. 
tetik a hajó tövét, de még sok dolos 
akadt a fontos munka megkezdéséig 
A hajó minden részének részletes ki- 
dolgozása sok időt vesz igénybe 
Majdnem naponta állanak elő uj mo- 
dellel, amit áram-hullámokon és 

Mary"-t is épitették, állandóan küzd 
mesterséges szelekkel próbálnak ki. 

Nagy Zoltán 

Testet 

A gazdasági krizis ugyszólván a 
világ minden államában sulyosar 
éreztette hatását. Ugy látszik azon 
ban, az angol világbirodalomhoz tar- 
tozó Délafrikai Uniót elkerülték a 
veszedelmek. Ezek a roppant terü 
leten esztendők óta nagyszerü kon- 
junktura virágzik. Akármerre jár 
az ember az unió területén, minden- 
felé a jólétnek, gazdagságnak meg- 
elégedettségnek nyomait látja. Aki 
azonban a mérhetetlen lehetőségeket 
és a Délafrika földjében rejtőző kin- 
csek elképzelhetetlen méreteit köze- 
lebbről akarja megismerni, annak 
körsétát kell tennie a johannesburgi 
kiállitáson. Johannesburg városa 
maga is valóságos csoda. Nem egész 
ötven esztendővel ezelőtt még orosz 
lánok, párducok, mérges kigyók és 
egyéb borzalmak veszélyeztették 
azon a területen a biztonságot,, aho' 
most a közel háromszázezer lakóst 
Johannesburg fekszik. A kiállitáson 
szemlélhetőleg mutatják be a város 
fejlődésének menetét. Az ember azt 
hiszi, hogy csodákat lát, Egy olyan 

ley Tample. Román, magyar feliratok. 

öltött csodák a johanne 
kiállitáson 

Dilágváros, amelynek öelvén 50 épvel eze 
még vadállatok fanyáztalk 

eeee 

sburgi 

1öt1 
Délafrikai Egyesült Allamok, testet 
öltött a csoda. 

KEVÉS LATNI VATC 
Félmillió fontsterlinget, vagyis kö. 

rülbelül 500 millió lejt költött Jo- 
hannesburg városa a Millnek park- 
ban létesifett kiállitási épületekre 
Ebből körülbelül 100 millió lejbe ke- 
rült az ugynevezett délafrikai pavi 
lon építése. Ennek ellenében azon- 
ban a kiállitás látogatói olyan dal- 
gokat láthatnak, amelyeket csak ál- 
mában sejthet a legtöbb ember. Itt 
van például a drágakövek terme 
Golyóálló üvegből készült szekré. 
nyekben hevernek azok a porapás 
szépségü és nagyságu gyémántok, 
amelyeket az utóbbi esztendők során 
Délafrika földjéből kitermeltek, 
Reggeltől estig özönlenek az embe- 
rek ebbe a terembe. Sóvár szemek 
bámulják a drágaságokat. Hány em- 
ber agyában fogamzott meg a gon- 
dolat, hogy de jó volna vagy egye' 
kimarkolni a szekrényből. Igen ám: 
de argus-szemek őrzik a gyémánto- 
kat. Minden elképzelhető biztonsár 

Javulás állott be a nagyb 
Titulescu állapotában 

ből az alkalomból. Ezen a bankette! 
egy 1200 kilogram sulyu tortát fog 

burg városát ábrázolja. Ha ennek 

lesz, mint a külseje, akkor a vendé 

Munkás Mozsó 

Szerddn, csuförtökön, penre. 
ken 3., ó 9-kor. szoalon szepi zó-án nincs előadás 

Egy leány, ki 
tudja mit akar 
Tdársadalmi dráma, főösz. 
Befze Davis és e 

A KIS EZREDES 
irley Temple yob 
slea legnagyobb 

au 

kozólag, hogy valamiféle bünös gon. 
dolat tette ne fajuljon. 

A BRIT BIRODAÁLOM 
Éppen olyan nagyon megbánul 

ják azt a miniatür aranybányát is 
amely egy szomszédos teremben van 
berendezve. A gyermekjátéknak tet 
sző bánya pontosan bemutatja a Ies 
nagyobb és legdusabb délafrik 
aranybányát, még pedig minde 
részletépen Az emberek szeme előt 
látható, amint az aranyat a táruik 
ból kivájják, megfelelő szerkeze ! 
felszinre hozzák, azután csöpnyi z 
zógépekkel a valóban aranyat tartal 
mazó ércet feldolgozzák 
A roppant kiterjedésü angol 

villont ugyancsak érdekes megnézni 
valókat tartalmaz. Már az épüle 
külseje is nagyszerü. Hófehér mr 
ványból készült és a termekben 
nézők elé tárul a brit világbircda 
lom kicsinyitett mása. A nagy csar 
nok közepén óriási földgömb azj 
meg a szemeket. Az angol világbiro: 
dalom minden egyes dominiuma, 11 
letve gyarmata vörösen szinezve van 
megjelölve rajta. Ez a földgolyó, 
amely 12 ezer kilógram sulyu, egy 
elektromos óraszerkezet utján moz 
gatható Valami világitó szerkezet 
fénye a napállás mindenkori helyze 
tét tükrözi vissza a világbirodalor 
fölött. A csarnok fölé mestersége: 
égboltozak domborodik, teleszórv 
fénylő csillagokkal. Mindenféle fény 
effektust alkalmaznak itt a napie 
mentétől a holdfényig. Altalábak a 
kiállitást a fény jellemzi. Egy rop- 
pant világitó torony szórja az esi 
órákban sugarait, ugy, hogy nappili 
világitásban fürdik a kiállitáss 

ÖSIDŐKTŐL NAPJAINKIC 
Főérdekessége ennek a világifás 

nak a közlekedési eszközök bemuta: 
tása a legtávolabbi időktől napjaii 
kig. Láthatók azok a közlekedéi 

lszerszámok, amelyeket évezredekke 
azelőtt használtak elődeink, de " 
legmodernebb áramvonalas autók is 
bemutatásra kerültek. Azután min: 
den elképzelhető formáju léghajók 
repülőgépek, etc. A technika vivná 
nyai mellett pompás természeti ké 
peket és mesés vidékeket is bemü 
tatnak. őserdőkben, virágos rétek 
ben, szikla-ormokban, szakadékok 
ban, tavakban, vizesésekben gyö 
nyörködhetnek a kiállitást nézőii 
Johannesburg városa semmi aldó 

zatot nem kimélt, hogy alapitásá 
nak 50 éves jubileumát méltóképpe 
megünnepelhesse. A sportmutatvá 
nyok között igen jelentős szám les 
a London-Johannesburgi verseny 
repülés, Persze bankett is lesz, 
lyet a város polgármestere ad 

nak felszolgálni, amely Johanncst 

cukrászmestermünek az íze olya! 

gek valóban nemcsak pompás lát 

csodaországban azonban, mint a óvintézkedést megtettek arra vonat 
ványban, de pompás csemegében ) 
részesülnek 
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(CLUJ.) Közszolgálatban álló, ve- 
zető tényezőknek soha sem volt köny 
nyü feladat hivatásukat zavartalan 
aikotó munkában végezni. Az az ál- 

jlandó és felfokozott figyelera, amelin 
minden ténykedésüket körülveszi és 
mérlegeli, már egymagában véve is 
nehézzé teszi számukra feladatuk 
elvégzését, de különösen akkor, ha 
ebből a szemléletből és megitélésből 
a tárgyilagosság hiányzik. Sajnos 
ma éppen ezzel a jelenséggel találko- 
zunk a leggyakrabban és ami még 
sajnálatosabb, a magyarság körében 
is erősen mutatkoznak ilyea jelen- 
ségek. Szinte divat lett a vezetők, a 
köz érdekeiért önzetlenül fáradozók 
személyét meggyanusitani előbb amo 
lyan felelőtlen hiresztelésekkel, az- 
után pedig, amikor ezek szárnyra 
kaptak, erős vádaskodásokkal, Ter- 
mészetes, hogy azok a bizonyos alat- 
tomban dolgozó, rendbontó és kut- 
mérgező elemek, amelyek minden za- 
varos helyzetből előnyöket igyekez- 
nek maguknak kihalászni, fokozott 
mértékben használják ki ezt a bete, 
ges állapotot.t . 

EMBERTELEN HAJSZA 
Emlékezetes, hogy az elmult évek 

során dr. Hirschler József prelátus- 
kanonok, a helybeli római katholiku, 
egyházközség több, mint háronma év, 
tizeden át emberfeletti munkát végző 
vezetője került egy ilyen csunya mes- 
terségesen szitott és erőszakolt haj. 

sza középpontjába. Bizonyos elemek 
akiknek valamelyes okokból, de egy- 

általában nem jóhiszemü okokból ér- 

dekükben állott ebben a csunya kar 

pányban a méregkeverő szerepét 

játszaniok, a leglehetetlenebb vádak 
egész özönével igyekeztek ennek ? 
kiváló főpapnak személyét minder 
adódó eszközzel diszkreditálni. Olyan 
csunya és embertelen hajsza vette 
itt kezdetét, amilyenre aligha var 
példa az utóbbi évtizedek krónikájá- 
ban. Feljelentések, a tiszta és nemes 

sajtó hivatását végzetesen kompro- 
mittáló sajtóorganumok felelőtlen 
hiresztelései vádakosdásai és még 
sok más forma voltak a kivetülései 
ennek a szélesívü és ördögi tervsze- 
rüséggel előkészitett akciónak, amely 
nek kettős célja volt: tönkretenni 

dr. Hirschler Józsefet, mint egyház- 
vezetőt és mint embert 1 
Ennek a csunya hajszának minden 

fejezetét most fölteregetni ujra fe- 

lesleges és szükségtelen. Hiszen min- 
denkinek még élénk emlékezetében 
állhat. De elég rámutatni arra, hogy 

azoknak a bizonyos, minden zavaros- 

ban halászni akaró elemeknek még 

a fővárosi nagy lapokig is elnyult a 
kezük, hogy dr. Hirechlert, mint a 
közbizalommal visszaélő egyházi ve- 

zetőt, mint a román állam épségét és 

biztonságát veszélyeztető irredentát, 

egyszóvai, mint egyházának és álla- 
mának sulyos megkárositóját teljes. 
mértékben tönkretegyék. 

AMIRÖL ELFELEDKEZTEK.. 
Hiába volt köztudott dolog, hogy 

ez a nemeslelkü főpap cluji munkás- 
ságának három évtizedét a legtelje- 

v. évfolyam, 1936. szeptember 15s 

Teljes elégtételt szolgálta- 
tott a hadbiróság az évekig 
ártatlanul meghurcolt 
dr. Hirschler Józsefnek 

hogy egy évszázadokra kiható jelen- 
tőségü óriaási kulturintézménynek, a 
Marianumnak volt a megteremtője, 
hogy a cluji róm. kath. egyházközsé. 
get nyoic nagy jövedelmet és vagyon 
állományt jelentő bérházzal ajándé 
kozta meg, hogy a Szent Mihály tem 
plomot valósággal ujjá varázsolta, az 
Auguszteum nevelő-intézetet uj vi- 
rágzás felé inditotta, hogy nagysze- 
rü egyházmüvészeti és teológiai mun 
kák egeész sorozatával ajándékozta 
meg a katholicizmust és a magyarsá- 
got, széleskörü és lankadást nem is- 
merő társadalmi tevékenysége mel- 
lett, sajnos, a hiszékeny emberek kö 
zött akadt mégis ezeknek a felelőt. 
les hireszteléseknek bizonyos talaja. 
A tájékozatlan közönség egy része 
ha nem is tul sok hitelt, de mégis 
adott valamelyes jelentőséget ezek- 
nek a gyanusitásoknak és vádasko- 

Persze, ez az ut nem volt könnyü 
és gyorsan megtehető. De végül is 
most a legilletékesebb fórum, a ciuj 
hadbiróság tett pontot a megdöbben- 
tő és embertelen hajsza után, min 
den vonatkozásban tökéletesen reh 
bilitálva a nemeslelkü egyházvezet5 
ahogy ezt a tényállásokkal tisztában 
levők eleve is bizonyosra vették. 

VADAK ÉS VADAK 
A tények tökéletes ismerete céljá- 

ból röviden ismertetjük azt a lépést 
amelyet dr. Hirschler a maga reha- 
bilitációja érdekében a helybeli had 
biróságnál megtett. Az alapot erre 
egy ellene tett búnvádi feljelentés 
szolgáltatta, amelynek alapján meg 
indult a bünügyi eljárás. Dr. Hirsch- 
ler ez év áprilisában dr. Péterffy 
Jenő ügyvéd kiséretében megjelent a 
hadbiróság főügyészénél és kérte 
hogy a legszigorubb vizsgálatot foly- 
tassák le ebben az ügyben és hogy a 
tanukihallgatások megejtése után hi 
vatalosan állapitsák meg az ártatlan. 
ságát. A feljelentés a prelátusukano- 
nokot a következő tényekkel vá- 
dolta: 

1. 1927. évben 600 ezer forint hol- 
land kölcsönt vett fel és ezt a romár. 

A vádak kivizsgálása céljából a 
cluji hadbiróság foganatositotta az 
összes tanukihallagtásokat. De te- 
kintettel arra, hogy a vádak nem 
nyertek beigazolást, a cluji hadbiró- 
ság ügyészségének képviselője, a 
tárgyilagos igazságérzetéről ujbó 
csak bizonyságot tevő Negulescs őr. 
nagy a vádat elejtette. 108. számu 
1936. évi szeptember 17-én kelt meg- 
szüntető végzésével megállapitotta 
azt, hogy dr. Hirschler József a f-l- 
sorolt vádak közül nem követett e' 
egyet sem, vagyis a prelátus-kano- 
nok teljesen ártatlan minden dolog 

ban és ellene semmiféle eljárásnali 
nincs helye. 

Dr. Péterffy Jenő, Hirschler dr sebb alkotó tevékenységben töltötte 
M. Hiábavaló volt emlékeztetni arra ügyvédje, aki a bonyolultnak látszó 

lóestéti 

dásoknak, hiszen régi latin közmon- 
dás az: „Csak rágalmazz vakmerően 
valami mindig magragad." A tömeg- 
lélektant jól ismerő, sötétben bujkáló 
elemek ezzel számolva, végezték ? 
maguk megdöbbentő üzelmeit. Tet- 
ték ezt annál is inkább, mert dr 
Hirschler főpap a vádaskodásokra 
méltóságán alulinak tartotta külön. 
külön is válaszolni, inkább vállalta a 
bizonyos értelemben vett mártirum- 
ságot, semmint, hogy egyházának és 
fajának még nagyobb károkat okoz) 
zon. Krisztusi szellemmel vállalta 2) 
maga sorsának kálváriáját. Végül is 
azonban szükségét érezte annak 
hogy az illetékes igazságügyi ható 
ságok előtt tisztázza önmagát ezek 
alól a sulyos vádak alól, amelyek be- 
igazolódás esetén örökre lehetetlen. 
né tették volna. 

Bünügyi fellelentés a hadbiróságnál 
állam veszélyére és megkárositására, 
szánta, illetve használta fel, főleg 
irredenta és propaganda célokkal és 
ezzel államellenes izgatást köve- 
tett el. 

2. Egyike volt a legismertebb irre- 
dentáknak és magyar kémeknek, 
ami miatt már 1922. és 1923. évek. 
ben bünügyi eljárás volt ellene folya- 
matban. 

3. 1934. december 31-én az Unirii- 
téri Mátyás templomban irredenta 
beszédet mondott, amikor támadta. 
a román pénzügyminisztériumot, a 
pénzügyi hatóságokat és a román ál- 
lamot azért, mert - szerinte - jog 
talanul és igazságtalanul zárlat alá 
helyezték az egyházközség vagyonát 
és megbénitották az egyházközség 
vallási és kulturális müködését. Más 
szóval a román állam ellen izgatott 

4. 1926. február 8-án az összes clu- 
ji lapokban támadást intézett dar. 
Fersigan Romulus és dr. Nistor Vir. 
gil ellen, megvádolva őket az emlé- 
kezetes és letiltott 120 ezer lej kifi- 
zetésével. Tekintette pedig arra, 
hogy ők az állam képviselői voltak 
ezáltal is a román állam elleni izga- 
tást követett el. 

Megszüntetik a hadbirósási 
eljárást 

ügy kibogozásánál és a rehabilitáció 
hatósági keresztülvitelénél kétségte- 
lenül igen értékes és jelentős mun- 
kát végzett, mindezt levélben hozta 
dr. Hirschler tudomására 
E levél záró-részéből vesszük a kö- 

vetkező sorokat: 

„Örörnmel közlöm mindezeket 

Méltóságoddal, mert a cluji hadbi 

róságnak e felmentő végzése fé- 
nyes bizonyitéka annak, hogy az 

állami hatóságok kellő bizonyité- 
kok hiányában senkit el nem itél- 
nek és ezt örömmel kell tapasztal- 

nunk akkor, amikor Méltóságoddal 
szemben egyházi főhatósága ko- 

a. OLDA 

akaratu vádak alapján elitélési lé- 
péseket alkalmazott." 

TELJES REHABILITAÁCI 

Dr. Hirschler József a hadbirósági 
itélet birtokában most valószinüleg 
egyházi főhatóságánál is megkapja 
a kellő intézkedéseket a maga 
megfelelő rehabilitációja iránt, ami 
egészen érthető és indokolt is, hiszen 
mondhatni évekig a bb 
vádak és meggyanusitások egész 
özönét volt kénytelen csodálatos 
nyugalommal elviselni. Azt viszona 
mondani sem kell, hogy a katholikus 
és magyar társadalom körében a leg- 
teljesebb örömet és megelégedést 
váltotta ki a hadbirósági döntés, ame 
lyik voltaképpen nem más, mint be- 
igazolása annak, amit dr. Hirsehlen 
tántorithatatlan hivei mindig tudtak 
hogy ez az igazi főpap sohase vétett! 
semmiben sem egyháza és állama el- 
len, sőt mindig és mindenkor a kö- 
telesség teljesités és hivatás végzés 
teljes tudatával és felelősségével lát. 
ta el a maga munkaköréi. De ez az 
ifélet egyben a legsulyosabb erkölcsi 
elmarasztalás mindazoknak a felelőt. 
len vádaskodóknak és kutmérgevők- 
nek, akik a legszörnyübb mesterkedé 
sekkel dolgoztak azon, hogy az ősz 
főpapot „ méltatlan és embertelen 
megbélyegzéssel lehetetlenné tegyék 
egyháza, nemzete és hazája előtt. 
Tervük azonban nem sikerült, mert 

győz! 

- A Magyar Párt felhivása az 
iparosokhoz. Az Országos Magyar 
Párt cluji tagozatának Iparos Szak- 
osztálya felhivja a cluji és clujme.- 
gyei iparengedéllyel biró munkaadók 
képesitett munkások, segédek szak- 
mai könyvvel rendelkező iparosok 
figyelmét. hogy a mester és a mun- 
kakönyvek, valamint az iparengedé- 
lyek (brevet) stb. becserélésének ha- 
tárideje október 30-án lejár, azok- 
nak a becserélése a Munkakamara- 
ránál megkezdődött az ahhoz szük- 
séges nyomtatványok megérkeztek 
Ismételten felhivjuk az iparosok fi- 
gyelmét, hogy saját érdekükben a 
fenti kötelezettségüknek feltétlen te- 
gyenek eleget. A Magyar Párt iparos 
szakosztálya Főtér 22., I. emelet, min 
den felvilágositással készséggel és 
dijmentesen áll az érdeklődők rende! 
kezésére, azokban el is jár és a ki- 
cserélésre szükséges nyomtatvá- 
nyokkal is rendelkezik. Azok az 
iparosok is be kell cseréljék munka- 
könyveiket, akik az első felhivásamk 
alapján már iparengedély iránti ké- 
réseket adtak be. 
- Hat embert harapott meg a ve- 

szett kutya. Somcuta-Mare község- 
ben egy veszett kutya behatolt egy 
udvarra, ahol egy hat tagból álló 
családot támadott meg és valameny- 
nyiüket megmarta. A hat embert 
beszállitották a cluji Pasteurba. A 
veszett kutyának nyomaveszett. 
- Meggyilkolta vetélytársát a sze. 

relmes legény. Ocna községben bor- 
zalmas féltékenységi dráma történt. 
Giuresan Vasile és Buzneac Hie le- 
gények már hosszabb idő óta halá- 
los ellenségeskedésben éltek egy 
leány miatt. A két legény egy leány- 
nak udvarolt. Ugy látszik azonban, a 
szerencse Giuresanak kedvezett, merf 
ellenfele bosszura határozta el ma- 
gát. Éjnek idején, amikor Giuresan 
szeretőjétől volt hazatérőben, Buz- 
neac Ilie megtámadta és fejszével 
szétloccsantotta agyvelejét. A me- 
rénylet után a gyilkos elmenekült 
azonban másnap a csendőrök a falu 

holt, de be nem bizonyitott rossz- 
mellett elterülő kukoricásban megta- 
lálták és letartóztatták. 

az igazság mindig és mindenben



Gróf Teleki Adám: 

(STANA.) (Kiküldött munkatár- 
sunktól.) Vasárnap Calatá egyik leg- 
szebb falujában jelentek meg or.- 
szágrészünk Gazdasági Egyletének 
képviselői, hogy a célkitüzéseknek 
megfelelően tovább folytassák a szer 
vezkedést. A gazdanap komoly ünner 
számba ment és azon a helyi lakos- 
ságon kivül gyönyörü, festői népvise- 
letben felvonult Giláu, Cápusui Ma 
re, Jebuc, Izvorul Crisului, Bicala 
Sfaras, Petrindul Mic, Saula lakos- 
sága 
Reggel 9 órakor zsufolásig megtelt 

a református templom Kozma Ferenc 
tiszteletes ur gyönyörü beszéd ke- 
retében rajzolta meg annak az utnak 
légies konturvonalait, amelyen né- 
pünknek haladnia kell. Emlékeztete V 
a zsidóság heyzetére, Nabukodonozor 
király idejében, amikor a hit lerom- 
bolta az erőszakot és végül mégis 
győzedelmeskedett. 
Templomozás után az iskola udva- 

rára vonultak, ahol Kozma Ferenc 
meleg hangon üdvözölte a központi 
kiküldötteket és kiemelte tevékeny. 
ségük rendkivül nagy jelentőségét 
Megnyitó szavai után pedig a stánai 
gazdák általános lelkesedés közepete 
te megaikották a gazdakört. Elnok 
Mátyás Ferenc, alelnök Boldizsár Já. 
nes, ügyvezető elnök Bene István 
földbirtokos, pénztárnok és jegyző 
Bálint János. Ellenőr: ifj. Agoston 

Palkó István. 
„A SZAVAK IDEJE LEJÁRT 

Altalános figyelem közepette emel. 
kedett szólásra gróf Teleki Adám 
aki többek között ezeket mondotta 

- Nem kérni, hanem adni aka- 

runk. Az ujjászervezett Gazdasági 
Egyletnek az a célja, hogy a magyar 
kisgazda a haladó gazdatársadalmat 
jelentse. A mult válaszfalait az ag 
rárreform s a kisebbségi helyzet le- 
rombolta és most mindnyájunknak 
az a kötelességünk, hogy testvéri ke. 
zet fogva, együtt haladjunk a gaz 
dasági felépülés utján, mert néepünk 
jövőjét csak a munkában való össze 
fogássa! biztosithatjuk. A szavak 
ideje lejárt és az igazi egységet csal 
akkor teremtjük meg, ha egyazon 
célért küzdünk. A mi célunk nemcsak 
a meglevő vagyonállományunk kon- 
zerválását kell, hogy képezze, hanem 
igenis, gyarapitani kell, mert a pél- 

dák és a szivós munka igazolja, hogy 
a veszteséglajstromok mellett pozi 

tiv eredményeket is lehet felmutatni 
- Ismétlem, nem azért jötti 

hogy kérjünk valamit és nem ugy 

jöttünk, hogy többé vissza ne tér- 
jünk. Mert közöttünk olyan kapcso- 

kell kifejlődjék, mint a családta- 
gok között, akik tudják, hogy egy- 
másra vannak utalva. 

A MAI NEMZEDÉK FEL- 
ADATA 

Báró Atzél Ede komoly, gyakorla- 
ti és elméleti felkészütségre valló elő 
adást tartott a trágyázás jelentősé. 
géről és más mezőgazdasági kérdé 
öekről. Előadásának bevezetőjéken 
azonban nyomatékosan hangsulyoz- 

a, hogy ha a multban a vezetőréteg 
részéről történtek hibák a tömegek- 
kel szemben, a mai nemzedék felada- 
fa azt helyrehozni és az épitő munká. 
val a nép gazdasági helyzetén segi- 

Seyfried Ferenc gazdamérnök az 
asszonyoknak a konyhakertészetről 
tartott értékes előadást, majd a fér- 

le Ia 

„A szavak ideje lejárt, dolgoznunk kell 
egyazon celért! 

A stanai gazdanap pulaimas erkölcsi sikere 
Az előadások befejeztével mező- 

termény, állat és népmüvészeti kiál. 
litásokat tekintettük meg. Az állat- 
kiállitáson a következők részesültek 
aranyérem és más jutalmakban: 1. 
Boldizsár János. 2. Bálint János. 3 
Buzsor János, 4. Ruzsa János, 5. Tö- 
rök István. 6. Ifj. Daru István. 7 
Varga Pál. Terménykiállitáson: 1 
Ambrus János, 2. Agoston János, 3 
Agoston Palkó István, 4. Léthi Já 
nos, 5. Tasnádi István, 6. Agostor 
Jancsi János, 7. Mátyás Ferenc, e: 
Mátyás Márton, 9. Agoston Palkó Já- 
nos, 10. Bartha István. Gyönyöri 
látványt nyujtott a kézimunka kiálli. 
tás, amely Koós Károlyné, Koós Do- 

gazdasági gépbemutató volt, majd a 
dó, Bene Istvánné és Baczó Margit 
tanitónő leikes fáradozásainak kö- 
szönhető. A kézimunkakiállitáson Bá 
lint Jánosné, Mátyás Ferencné, 
Agoston Palkó Jánosné, Agoston 
Ferkó Jánosné, Bandzsi Ferencné, 
Agoston Marci Jánosné és Tulokdy 
Istvánne neveit kell megemlitenünk. 
Jákób Istvánné képrámával szere- 
pelt. 
A kiállitások megtekintése után 

kizebéd volt. Majd délután határjá- 
rás. 
A stanai gazdanap azt bizonyi'ja, 

hogy a falu szeretettel és örömmel 
fogadja azokat a vezetőket, akik ön- 
zetlenül és komoly munkával köze- 
lednek hozzá. (D.) 

Sport. 
(CLUJ.) A nemzeti labdarugóbajnok- 

ság vasárnapi fordulóján az ország leg- 
bravurosabb csapata, az aradi AMEHFA 
lesz városunk vendége, melyet, mint is- 
meretes, a mult vasárnap Bucurestiben 

(BUCURESTI.) A nemzeti teniszbajnok 
ságok a döntők előtt állanak, A férfiegyes 
döntőjébe Carabulis már bekerült, a ma- 
sik oldalról a Pusztay-Schmidt mérkő- 
zés győztese lesz a döntő második részt- 
vevője. 

A női egyesbeni Somogyi Klári és Pop- 
perné kerültek a döntőbe, a férfi páros- 

Az AMEFA városunkban 

a Venus - bár tiz emberrel játszott - sana-Victeria, Aradon Gloria-Venus. 
nem tudott legyőzni. - A nemzeti baj- 

Kitünően szerepelnek a cluji tenniszezők 
a nemzeti bajnokságokon 

nokság további vasárnapi mérkőzései 
következők: 
Bucurestiben szombaton Juventus-CFR 

vasárnap Unirea-TricolorCAO. fimi- 
soaran Ripensia -Chinezul, Öradean Cri- 

a 

zépdöntőben van. 
A vegyespárosban a Nasopol-Erős Csi- 

bi pár 0.0, 6:1 arányban verte a Beiner- 
Gaby kettőst. 
Legujabb jelentés szerint a női egyes 

nemzeti bajnokságát az aradi Somogyi 
Klári nyerte aki a döntőben 6.1. 04 

ban a Benedek-Pusztay pár már a kö- 

(BÜCURESTI.) Spakow, Románia ki- 
lencszeres nehézsulyu ökölvivó bajnoka, 
tudvalevőleg levelei irt a szövetségnez, 
melyben lemond a megszerzett bajncki 
ciméről. Spakow amiatt jutott erre az el- 
határozásra, mert a bajnoki döntő mer- 
kőzésen zsidóéellenes tüntetést rendeztek 
győzelme miatt. 
A levél - amely nagyon jellemző a 

sportviszonvainkra - a következőképpen 
szól: 
„Van szerencsém lemondani „Románia 

bajnoka' cimről, melyet kilenc évig tar- 
tottam. Fájó szivvel adom vissza a baj- 
voki övet és nem marad más vigaszalá- 
som, mibt az, hogy ott fogom ezentul a 
romám szineket megismertetni, ahol külö- 
nösen fontos. külföldön. 
Nem a félelem vonultat vissza, hogy 

ma vagy holnap olyan ellenfél bukkan- 
hat fel, aki megfosztana cimemtől. Nem 
merészség, ha kijelentem, hogy még so 
káig sikeresen védtem volna meg a baj- 
noki cimemet, 

Az ok, ami arra kényszerit hogy el- 
hagyjam a romániai küzdőtereket - ta- 
jám különösen hangzik egy ökölvivó ré- 
széről - érzelmi szempontokban kere- 
sendő, 

JÓL SIKERÜLT AZ UEC TEHETSÉG- 
KUTATÓ ASZTALI TENISZVERSENYE 

(CLUJ.) Nagy számu résztvevővel zaj- 
lott le az UEC tehetségkutató asztali- 
teniszversenye, amely szép és élvezetes 
sportot nyujtott a ping-pong kedvelőinek. 

Részletes eredmények a következők: 
Kezdők: 1 Rühem SSAEC, 2 Pop 3. 

UEC, 3. Krebsz II. és Keszler I. SSABC. 
ifjusági: 1 Ridély UEC, 2 Pop G, UEC, 

3 Krebsz SSAEC, , Klein Haggibbor. 
1. oszt. férfiegyes: 1 Ridély UEC, 2 

Kapanetz UEC, 3 Baumzweig Haggibbor 
és Bálint II. SSAEC, 

fiaknak mezőgazdasági kérdésekről 
; 

2 dr. Nagy Gizella UEC, 3 Hajós Hagg. 

d- 
Miért mondott le Spakow bajnoki ciméről 

- 

Női egyes I. oszt.: 1 Kolozsváry SSAEC, 

arányban győzte le Poppenné, Zizovits 
Lenkét. 

„A román Spakow, aki Londonban, Berlinben, Párisban, Bécsben sok keserü órát szerzett a külföldi hires ökölvivok- 
nak, aki lelkesen védte meg Románia szinét összes külföldi ellenfeleivel szem- 
ben, itthon nem elég jó román ahhoz, heogy az ország bajnoka lehessen. Vannak alya- nok, akik szerint nem illet meg az a cim, 
amelyet a küzdőteren az öklömmel hor- 
coltam ki, 
Ez ellen a felfogás ellen nem harcolha- 

tok és lemondok. 
Köszönetet mondok mindazoknak akik 

segitettek és biztattak. De köszönöm még 
jobban azoknak, akik gyülöltek, mert gyü 
löletük és ellenségeskedésük megacélozta 
akaratomat, amely végül is a román bor- 
sport trónjára emelt. 
Kivánok sok sikert utódomnak, A román 
ökölvivó sportnak pedig azt, hogy találja 
meg azt a képviselőjét, aki éppen olyan 

és tenni fogom ezentul is, mint nemzet- 
közi versenyző, vagy csak mint egyszerü 
magánember 
Spakow, aki közllebbről Bécsben 
Szófiában versenyzik, majd Palesztiná- ban telepedk le, nevéről elnevezett vár- 
dordijat alapit román versenyzők részére, 

és 

II. oszt. férfi páros: - Keszler I.-Kesz- 
ler II. Haggibbor, 2 Ridély-Baumzweig 
UEC és Haggibbor. 3 Bálint II.-Tura- 
netz SSAEC és UEC. 

AZ ÉSZAKI C-LIGA bajnokságának ál- 
lása az következő: Északi csoport: 1 CS 
Salonta 2 p. 2-3 Tricolor, Vestul 2-2 p. 
4-3-6 CFR. Barkochba. Maramures pont 
nélkül. - Nyugati csoport: 1 Ceramica 
2 p. 2-3-4-3 CAC, UEC, Industria 
Sarmei, CER 1-1 pont, 6. Ariesul pont 
nélkül. 

CSÁK IBOLYA Budapest női távolug- 

UJ ORSZAÁGOS REKORD A 400 M. 
IKFUTÁSBAN M- 

ünnrepelni az UTE oli 

meg, ami a zsufolt Rogram nak tudhat5 
be. Eredmények a következőök: ia- 

pályán, (Sir. 

lelkesedéssel fog küzdeni, mint én teztem 

Vasárnap délután 3. 

(BUCURESTI) Az atlétikai szövet 
vasárnapi válogatóversenyén Nemes 
cas) a 400 méteres sikfutás román rekoy 
dot 50.9 mp-re javitotta. Kitünő a 100 mé 
teres sikfutás eredménye is, melyben a 
brasovi Liess 10.8 mp-cel győzött Ghite. 
cu előtt, akinek ideje 10.9 mp. - A suly 
lökést Guran 13.76 m-rel nyerte Hersze. 
nyi CAC előtt, aki csak 12.82 m.-t do. 
bott és kimaradt az Athénbe kijelölt v4. 
logatott csapatból, mely tegnap délbe, 
már el is utazott Bucurestiből. Az atjój 
kai Balkán-játékok szeptember 27-én 
október 4.én lesznek Athénben. 

(BUCURESTI.) Laugenus belga futball 
biró, akit a román szövetség felkért 
október 4-én lejátszandó román-magya 
labdarugómérkőzés vezetésére és egybe 
az MLSz-nek is ajánlotta, meleghangu 1. 
vélben kösönte meg a román szövetyés, 
nek a meghivást és ha az is elt. 
gadja jelölését, örömmel vállalja a mér. 
kőzés levezetését - A magyar szövetség 
a birkókérdés ügyében még nem döntö 
(BUDAPEST.) Európa válogatott ököl. 

vivócsapata eltör tökön a következő ösz 
szeállitással száll hajóra Genovában Amye 
rika felé: Matta olasz, Sergo olasz, . 
gyes, magyar, Harangi magyar, Mai 
magyar, Bonoglio olasz, elot fraucii 

Nagy magyar. A csapat orkban 
Bostoabaa Buffalóban, Pittsburgban 
Filadelfiában fog mérkőzésevet tarta 
tehát főleg olyn helyeken, ahol tömege: 
sen laknak magyarok és olaszok. ] 
UJPEST VAROS képviselőtestülete ok 

tóber 4-én diszközg keretében fogja 
iai bajnokait és 

helyezettjeit, akiknek részére arany, il. 
letve ezüst koszorut szavaztak meg. 

FOGL KÁROLY, a Victoria volt edző- 
je a győri ETO-hoz szerződött le. 

Teke-sport 
AZ AMATEUR CLUJ szeptember 27 

CA CLUJON 15-15 tagu csapatokkal ját 
szott hat különböző pályán, összesen 
mérkőzése, melyből csak egyet nyertek 

Matador 205-184, Avram Iancu-Mata- 
dor 177-160, Meteor-Matador 193-152 
Electrica-Matador 193-164, Jóbarát- 
Electricta 198-159, Hercules-Electrica 
219-156, Iris-Electricta f90-180, M-- 
teor-Electrica 186-1726.:0 ] 
A Gloria és Dragos Voda oradeai csa- 

patok eredményeit holnap közöljük. 
AZ AMEATEUR CLUJ szeptember 27- 

én Turdar játszik a csapatával. 

AZ ECi. hétfőn és szombaton a Nagy 
losca) tartja edzéseit. 

- 

A SZINHÁZ HETI MUSORA: 
F. hó 24 én, csütörtökön este fél 0 órakor: 

Évadnyitó diszelőadás: HAMLLI 
Shake-peare tragédiája, Arany János 
forditásában, Beethoven Eroica s imn- 
főajájának kisérő zenéjével, Kádár Im. 
re uj 1endezésében. Egyetlen tizperces 
szünettel. Premier-bérlet i. szám 

Péntek fél 9. HAMLEI. (Rendes bérlet !. 
szám.) 

Szombat délután 5: MELTÓSÁGOS AsSZ 
SZONY. (Őlesó helyárakkal.) 

Szombat este 9: A PÁRMAI HERCEGNŐ 
(Szilágyi és Dolocskó nagysikerü tál- 
cos operettujdonsága, Gróf László ren. 
dezésében, golymosáh Magda, Stet- 
nidesz Ili, Miklóssy, Czoppán, Jenei 
Tompa, Csóka fellépésével. Fülöp Sá": 
dor szerződött tag bemutatkozása. i 
diszletekkel. Premier-bérlet 2. szám.) 

HAJDUK HADNA- 
GYA. (Olcsó helyárakkal, 

Vasárnap délután 6: URILÁNY. (Huszon- 
kettedszer.) 

Vasárnap este 9: A PARMAI HERCEGNŐ 
(hRendes bérlet 2. szám.) 

Hétfő fél 9 A PÁRMAI HÉRCEGNŐ. 
Kedden délután 5: ÉRETTSÉGI. (Olcsó 
helyárakkal.) 
Kedd este fél 9: A PÁRMAI HERCEGNŐ. 
Szerda fei 0. SZENT JOHANNA. (Ber- 

nard Shaw világhirü szinjátéka ragyo- 
gó, korhü diszletekkei és jelmezekkel 
Rendező Kádár Imre. - Fényes Al 
ce, Kovács György, Tóth Elek, Tompa 
gndo mgkoseeándo Borov y 
szkár, Lantos, Simon örgy, Nagy 

István, Deésy Jenő, Fülöp Sándot, 
Csóka József a főszerepekben.) 

ró bajnokságát 511 cm-rel, a magasugró- 
és Kubina UEC. ' bajnokságot pelig 155 -rel nyerte. 

ROMAÁN OPERA MUSORA 
Szept. 25-án: ANDRÉ CHENIER. 
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(gEcsS) A bécsi esküdtszé
k hét- 

fon uelesott kezdve targyal
ni annak 

olza-mas gyikossagnak Ugyet, 

émeynek aidozata egy 10 eves i
latai 

csereuieany, a gyukosok pedig Lu
ner 

joserina asszony es l
eanya. A gyil- 

alkamnával onyan borzal- 

nas reszletek hangzottak el, a
me- 

lyek ezt az ügyet pár
atlanná teszik. 

Anna Augustin cselédleány 13 év
es 

korában került Luner Edm
ond bécsi 

magántisztviselő családjához. Két ev 

után bekövetkezett halálái
g, mint a 

tanuvallomások során m
egallapitot- 

a leányka olyan kinzásokorn 

tosti és lelki torturákon ment k
eresz 

fül, amelyek minden körülmények 

között pusztulását okozták
 ennek a 

szerencsétlen teremtésne
k. A tanu- 

vallomásokból minden kétséget ki- 

záróan megállapitották
, hogy Luner 

josefina asszony és leánya hasonló 

lelkiségü férfiakat is tulszárnyalóan 

szadista természetüek v
oltak. 

KÖZEPKORI KINZOESZKÖ
- 

Luner Josefina leányának 
ügyét 

a tegnapi tárgyaláson külön 
válasz 

fották abból az okból, m
ivel a leány 

kiskoru és a kiskoruak törvénys
zés 

ke illetékes fölötte itélkez
ni, nem pe: 

dig az esküdtszék. Azo
nban, mint a 

per egyik koronatanuja, oly
an vallo- 

másokat tett, amelyek után
 egészen 

bizonyosra lehet venni
, hogy az es- 

küdtszék halálra itéli Luner Joseti- 

kossag! per 

nát. 
Elmondotta a fiatal leány, hogy 

többizben látta édesanyját;
, amint 

Anna Augustin cselédjüket megkö- 

fözte, aztán megrugdalta- 
Alig tudta 

felérni ésszel, hogy mit 
is cselekszik 

édesanyja. Azonban ezeknek a je 

leneteknek láttára benne is ellenál
l- 

hatatlan erővel tört fel a v
ágy, hogy 

ugyanigy cselekedjen. A
z első ke- 

gyetlenséget akkor követte
 el, ami- 

Ror látta, hogy édesanyja, miután 

cselédjüket teljesen meztelenr
e vet- 

kőztette és a fürdőszobában 
álló ha- 

talmas fogóhoz kötözte, hara
pófogó- 

val a nyelvét huzogatta. Ezutá
n, mi- 

alatt édesanyja távol volt, ő is 
ha- 

sonlóképpen cselekedett. 

TUZES VASSAL EGETTE 

HALALRA A CSELEÉD- 

LEANYT 

Luner Josefina, tudomást 
szerez- 

ve leánya tettéről, nem, 
hogy meg- 

dorgálta volna, hanem a
 kegyetlen- 

kedésekben társnőjévé f
ogadta. Ez- 

után együttesen és közös erő
vel ki- 

nozták a gyermeket, aki végül is
 ki- 

szenvedett. Egy éjszaka, amikor a 

férje nem tartózkodott odaha
za, Lu- 

ner Josofina leányával együtt be- 

ment a cselédleány kamrájába, le- 

kötözték a szerencsétlen gyerm
eket 

és miután a tüzkaparót vörösre iz- 

zitották a tüzhelyen, a leány irt
óza- 

tos sikoltozásai közepette altestébe 

szurták. Ezt a bestiális müveletet 

az anya és leánya felváltva mi
ndad- 

dig folytatták, amig a 15 éves A
nna 

Aügustin a legszörnyübb kinok kö- 
zött ki nem szenvedett 

EGYMASRA FOGJA A KE- 

ANYA ÉS LEANYA 

A tárgyalás folyamán kihallgatták 

magát a vádlottat is, aki azonban 

kezdettől fogva mindent tagadot:: 

jelentette, hogy a szörnyü véget 

Anya és leánya tüzes vassal szurkálták halálra 
kiskoru háztartási alkalmazottukat 

hozzá. Sőt leányát is tiltotta aftól 
hogy megverje és amikor egyszer 

látta, hogy 
megbüntette emiatt. 

(CLUJ.) Jugoszláviai utam alkal- 

mával Belgrádban találkoztam össze 

dr. Mijajev Viada szerb néppárti 
elnökkel, aki most tért vissza a dél- 

epanyol partok hires kikötővárosá- 

ből, Alicanteból. 
A tőle hallottak alapján irom a kö- 

vetkezőket: 
MOST SOKAT LÖVÖLDÖZ- 

Alicante tündérfészek, csak 

most sokat lövöldöznek benne.. A 

tengerparti korzón sürü, négyes 
sor- 

ban terpeszkednek a vastag dereku 

pálmák. a hegyoldalon pedig apró, 

kalitkákként, balkonos házak függ- 

nek. Az öbölben tükörsima viz. 
Né- 

hányan kitartóan horgásztak, sok 
tü 

relemmel és semmi sikerrel. A város 

Szük uccáin világszép szenoriták
 me- 

resztgették szénfekete szemeike
t. A 

bárok előtt apró kis asztalkákn
ál le- 

hetetlen szinű jeges italokat 
zür- 

csöltek a spanyolokk A pálmaták 

lombjára hangszóró van erősit
ve és 

a „Tophat"-ot recsegi. 
GAZDÁATLAN HAJÓK 

A kikötő előtt két gazdá
tlan ha- 

dihajó horgonyoz. Embert nem lát- 

tam rajtuk. A két hajó tis
ztjei fel 

szólitották a legénységet, h
ogy pár- 

toljanak át mindannyian a 
felkelők 

höz és bombázzák Alicantet. 
Erre a 

matrózok az egyik hajón felakasz- 

tották, a másikon agyonlőtték a - 

kapitányt. Ők maguk pedig els
zéled- 

tek a városban, töltött karabél
lyal * 

vállukon. 
Alicante főbb terein tábori szé

ken 

fegyveres katonák ülnek. A vörös 

karszalagos civiljárőrök pedig f
árad- 

hatatlanul cirkálnak. 

AZ UTOLSO BIKAVIADAL 

E tündérfészek benyomását keltő
 

spanyol kikötőváros igazi szenz
áció. 

ja a vasárnapi bikaviadal vol
t, me- 

Íyet csak kivételesen engedélyeztek
 2 

hatóságok. Őriási falragaszok hi
rdet 

ték a nagy eseményt. Rajtuk az 
es- 

pada remek ruhában. Három s
ornyi 

dicsérő jelző következik a neve után
 

belerugott a cselédbe vollétében egy barátjánál töltötte az 

egbül A továbpiak éjszakát. 

során azt állitotta, hogy a gyilkossá-leányával, aki s
zemébe mondta any- 

.............
.. 

„lóestét!" 

got nem ő. hanem csak leánya egye- 

dül követte el, amikor ő, férje tá- 

Az asszonyt szembesitették 

B6. OLDAL 

jának, hogy igenis, ő volt a kezde- 

ményezője a kegyetlenkedéseknek 

Mindannyiszor, valahányszor a cse- 
lédleányt kinozták, látta, hogy édes- 

anyja gyönyörüségében reszketett . 

Jogászok véleménye szetint ha- 

sonló büncselekményre alig emlékez- 
nek. Szadista férfiak szörnyüségés 

tetteiről tud a judikatura, de. hogy 

nők s különösen anya és leánya ilyen 

szörnyüségekre legyenek képasek: 
arra szinte nincs is példa. 

A spanyol polgárőáboru miafi: 

Egyébként José Suigo Sanchez Me- 

Hásnak hivják, röviden. A hijó űr 

szont I. man Belmonte. Mindenkinek 

van itt neve, csak a bikának nincs. 

A bikát csak megölik. : 

A plakát szövegét egy pékinas 

forditgatta. Eszerint Szevilla gyön- 

gye jött el küzdeni, hogy bemutassa 

ütolérhetetlen müvészetét Alicante. 

városának. Minden mozdulata izgal- 

mat jelent, nevét, egész Spanyolor- 

szág ismeri és minden szurás halá- 

les... 

A belépődij két és huszonöt pezeta 

között van. A viadal négykor kezdő- 

dött. (1 pezeta 25 lej.) 
Az érdekességet csak fokozza, 

hogy az ország egész területén, a 

polgárháboru kitörése óta, szünetel- 

hek a bikaviadalok. Az emberek nem 

érnek rá ezzel foglalkozni, mert egy- 

mást kell gyilkolni. 
A plakátokon egy keresztbe ra- 

gasztott szalagon az állt, hogy a 

Város vezetősége beláthatatlan ideig 

nem engedély több bikaviadalt. Ez 

lesz tehát az utolsó - Alicanteban 

Tehát, mindenki ott legyen... 

A Plaza de Toroson, fügefák sora- 

koznak az aréna előtt, melynek tri 

bünjein foglaltak helyet a város elő- 

kelőségei és a legszebb asszonyok. A 

tribün alatt voltak a viadal kellé
kei: 

szines ruhák, kardok, tőrök, lándzsák 

A ruhák általában fakultak, a szur
ó- 

szerszámok életlenek De ezek csak 

tartalékok A tulajdonképpeni szer- 

számokat a torreadorok magukkal 

hozták.. 
A bikabejárat a tribün alatt fur- 

csán folytatódik. Egy bolthajtásról 

kötél lóg le csigán. Erre huzzák 
fel 

a bikát a küzdelem után, hogy köny- 

nyebb legyen feltrancsirozni. Itt már 

minden csupa vérfolt volt. Olyan az 

egész, mint egy mészárszék. Külö- 

hösen a „bikafeldolgozókban". A 

hust aztán kimérik. Három pezeta 

kilója. Egy-egy viadal után ötven 

mázsa hust is kimérnek és a közön- 

cselédleányhoz soha nem nyult 

Szülők fizy 
Gyermekeinek egész- 

ségét óvija, ha ruháit 

— 

CZzINK 

elmébe! 

NMiicanteban tartották meg az utolsó - bikaviadalt 
ség azt hiszi, hogy a leszurt bikából 
kapott... 

KEZDŐDIK.. 
Vasárnap délutánra ugy megválto- 

zott a Plaza de Toros képe, mintha 
kupa-meccsre készülnének. A jegy- 
üzérek a fák tetején ültek és ugy ki- 
nálták némi felárral a jobb helyeket, 
a közönség pedi mást taposta 
bejáratoknál. é 

Akik bent elhelyezkedtek, topog- 
tak az izgalomtól. Minden nőnél le- 
gyező. A férfiak elképzelhetetlenül 
pomádé szaguak. Egyetlen fix pont 
a porond világossárga homokfelüilet, 

A SPLEENES BIKA 
Nyilik az egyik kapu, bevonulnak 

rajta a bikaölőök. Elől ,Szevilla 
gyöngye" zöld zekében, piros nad- 
rággal. Utána lóháton és gyalogosan 
jönnek néhányan. A szines csoport 
fel s alá járt néhány percig, aztán 
felszisszen az aréna: beengedték a 
bikát, amelynek spleenje van. Unot- 
tan néz körül, tétován, mintha keres- 
ne valamit. Erre valamelyik szines 
ruhás hátulról beledöfött egy hegyes 
vasat. A bika kissé megrázkódott és 
továbbra is ugy tett, mintha keresne 

valamit. A tömeg orditott. A poron 

don levők próbálták felrázni letar. 
giájából a bikát... A bika lassan 
beleilleszkedett szerepébe. Nagyokat 
öklelt és néha dühösen nekiszaladt a 
fakeritésnek. 
A bika sorsa nemsokára válságos- 

ra fordult. Most már sokkal jobban 
hasonlit egy óriási sündisznóhoz, 

mint őseihez, annyi benne a lándzsa. 

A közönség biztat, őrjöng és üvölt, 

Az espada fittyet hányt a lexikon- 

nak, amely szerint a bikát nyakon 

kell szurni, Ő hátba szurta. 

A nézőtér felszisszent. A bika. 

összerogyott. Kicipelték a bolthaj- 

tás alá, ahol egy csigáról kötél lóg 

le, stb.... 

Ezeket mesélte Alicanteről és az 

utolsó bikaviadalról a szerb néppárti 

elnök. 
Rajnay Tibor. 

- Megváltoztatta nevét Staviski 

felesége. A francia hivatalos lapban 

érdekes hir jelent meg. Közölték 

ugyanis Stawiski özvegyének kérvé- 

nyét, amely szerint a hirhedt kalan- 

dor és szélhámoskirály felesége mez 

akarja változtatni nevét. Stawiskiné 

uj családi neve Lyons lesz. 

- Betötrtek a carel-i fütőházba 

Ismeretlen tettesek az elmult éjjel 

feltörték a careii fütőház ablakát é" 

azon behatolva, nagyértékü müsze- 

reket vittek el. Ugy a vasuti, mint a 

rendőri hatóságok meginditották a 

vizsgálatot. Az a gyanu, hogy a tet- 

tet a helyzettel teljesen ismerős 

egyén követhette el. A nyomozás eb- 
ittatjal ben az irányban folyik. 
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Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
Csak portózott jeligés leveleker fobdáb. 

kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
bifunk. - Didékieknek válaszbélyep 

d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
kérdezősködésre válaszolunk. — 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
ialos óra reggel 8 óráfól esze 7 óra 

LEVELEZES 

2 
APRÓHIRDETÉSEK 
.. mem— VENNÉK 2. számu 

szallagfürész és kombinált 
„Készpénzzel fizete 

ELUTAZÁS miatt sü 
gáns, modern teleháló 
tiszta, ujnak mondható, 
Metgekinthető Iuliu M 
MAGÁAS áron 

irógépet, patefont, 
tort és használt 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. ROSNER ÓRÁAS, ÉKSZERÉSZ CLUJj. RE- GELE FERDINAND i14. TAKARÉKOS- SÁGI KÖNYVECSKEÉRE KISZOLGa 
1 

19 ÉVES feltünően szép árvaleány, 500 
hold földbirtok, két bérház, egy és félmil- 
lió készpénz hozománnyal férjhez menne. 
Érdeklődőnek fényképét megküldöm. Bi- 
zony Ferenc házasságközvetitő iroda, Ti- 
lisoara 14930, 
SZERETNÉM megismerni" jeligére le. 

vél van. (P 1307) 
„KIEGÉSZIT jeligére levél van, kérem 

átvenni. „Sokat várunk' jeligétői. (4089) 
FIATAL leány szolid séta. és szórakozó- 

partnernő: kereés. Levelet „Barátnők" je- 
ligére kérek. (4689) 

(P 1501) lakás elé. és fürdőszobával kiadó. : BEJÁRONŐT keresek. § rgősen eladó to 

BEJÁRÓNÖT keresek azonnal sgaaelepes tadió vandutai 1 könsena 
veszek gyermekkocsit, 
szőnyeget, antik 

ruhákat. „Balcan", Iuli : alean lulial e a mazibb 
MAGÁNOÖS uriember 

sa teendői elvégzésére 
intelligen sebb nőt. Po 
ÖNALLÓ 7 1 

t, aki angol munkához is ; i 7 Reg. Ferdinand 33, I. Kapta az autóbuszt és p illanatok (742) alatt pozdorjává roncsolta, A k 

ÁLT I-a alpakka 
,alkalmi vétel, 
MATYÁS FlIÁ RT.-n 

evőeszköz, ki- válóan nehéz feltünően ol- csó áro1 KU 
Marechal Foch 
VILLA percellák városnak lyén, házsongárdban eladók. 

legszebb he- 

ADÁS-VETEL 

— 
MOUTOT. ÓRIÁSEPERPALANTOT szál 

lit gróf Teleki Arvéd kertgazdasága lara, 
jud. Turda. Pénzátvétel után franco cso- 
magolva 200 lejért 200 darabot, 400 lejért 
500 darabot, 700 lejért 1000 darabot. (4476) 
ELADÓ villa 3 szoba, fürdőszoba, szép 

kerttel Str, Pasteur 28. (4530) 
ELADÓ olcsón gyümölcsös iakóházzal. 

Strada Grádinilor 22. Értekezni szomszéd- ban, Str. Pasteur 28. (4535) 
2 SZOBÁS konyhás családi ház azonnal eladó, Cim a kiadóban. (4342) 

Készpénzért is 
és 6ei 50 lej részleffizetés e 

be sajár ü emünkben elődl- lilo11 nöl és ferfi cipőke 

CLUJ, sir. Dubdlarilor 13. 

VADASZFEGYVER, kétesövü, 16-os sür- 
gősen eladó. Caseanu dentist, Albini 25. 

(4735) 
MODERN mély gyermekkocsi eladó, De eebal 20. 3-tól 0igzg,. (4720) 
ÜRES 1ELEK 2000 m2 eladó tisztviselő- telepen 280.000-ért, Ért. Str. Crisan 4. 

(4725) 
HÁROMSZOR két szoba, konyha, fürdö- 

szobás telek eladó 6000.000 lejért Tisz:- 
viselőtelepen. Ért. Str. Crisan 4. (4721) 
EGY szép mély autó gyerek-kocsi eladó. 

Str. Andrei Ady 2. (4700) 
PEZSMA-HAS bünda jó állapotban eladó. R 

Cim a kiadóban. (4711) 
ELADÓ olcsón fekete prémes női télika- 

bát, gyermek télikabát, Fiiipescu 5. (4603) 
TÉLI ruhaanyagok, harisnyák nagy vá- 

lasztékban és olcsón kaphatók. Str. Taris 
42. Ú farhan. (4503) 
ELADÓ 2 arb. centrifugal vizpumpa, 

drb. 24 H villanymotor, 1 drb. 1 fazisu 
8/, HP metor. Telefon 1044. (4590) 
GYERMEKSZÉK és sportkocsi eladó. Str 

Regina Maria 23-25.. emelet balra. (4705) 
ELADÓ környebb stráfszekér jó úlla- 

potban, cldaldeszkákkal. Calea Victoriei 
s8., lóistálló. (470 
ELADÓ parcella Str. Andrei Muresan vé. k 

gén 422 m2 100.000 lej. Str. Memorandu- 
lui 26., ajtó 1. (45407) 
ELADÓ házhely Dorobautilor vám kö- 

zelében 16.000 lejért. Értekezni Sft. Ghe- 
orghe 31. Silaghi-telep. (1032) 
GYERMEK sportkocsi jókarban eiladó. 

Grigoresca 10,. (4984) 
EGY jókarban levő szabadonfutó bicikli 

eladó. Cim a kiadóban. (46-5) 
JÓKAÁRBAN levő egylovas stráfszekeret 

keresek megvételre. Cal. Traian 26. (4608) 
ELADÓ butordarabok, főzőkemecék. 

magy záros ládák. Cal. Victoriei 32.. dél- 

zz 

KIFUTÓ lányt fizetésse azonnalra kere-, KIS szoba kiadó, Str. Donath 104. (47, sek. Szalon „Eleganta", Petru Maior 4. 
ad0. o 4? GYÖNVÖRU fekvésü egyszobás an 

1. Grigorescu 32. Telefon 8-69. 
s.. 2 (P 1304) c 

ra Memo. GYORSVONAT ES AUTÓBU 
(P1508) BORZALMAS KATASZTRÓFA)A 

pész-segéd felvétetik. agat (MAR SEILLES.) r egnap vé 

bejáró szakácsnőt felveszek. 

ELADÓK: Kanárik, p 
vetők, szarvas KÖLÖNFELEK 

TUZIFA-BOGOT TÉLIRE 
most szerezze be. Le 
Megrendelhető Regin 

5 asaggancs. Motilor 4 
ELADÓ Cluj közelében 100 

erdő talajjal együtt. Piata Unirii 
felügyelőzél, 
SPORT kocsi eladó. Józsa 

KOMPLETT, modern, elegáns, teljesen 
uj háló eladó. Értekezni Str. Dacia 3. Ház- 
mesternél 4008) 
VAN eladó, beraktározandó butora? Leg 

jutányosabban veszek, eladok mindenféle 
butorokat. Rosenberger butorraktár. Cal. 
Victoriei 25. (3670) 

1207) 
ipész. David 

BŐRKABATOKAT méret 
csóbban készitek. Bőrkabátok 
vitását speciálisan, 
tem. I. Hirsch, M 
Victoriei) 5. sz. 

ZENEKONZER 

KÜLFÖLDI elutazás 
5. számu füszerüzet ol 
ELADÓ két szob 

kamarából álló ház 
-kerttel. Popa Fárcas 

ALLAST KERES 
SZAKACSNŐ, középkoru, 

vagy vidékre. Cap. Ignate 72 

HOLGYFODRASZNŐ ál1 
rény igények. Regele Fer 

a, előszoba, konyha s 

28. sz. (4739, 

ig9j ránézve értéktelen, de számára font egy antilop bőröv szomba- atot adja le kiadóhivatalunkban. egele Ferdinandtól a Reles - KIMÉLYITIR Az OLASZ-NE. Becsületes megtaláió MET VISZONYT. Frank német biro. lalmi miniszter tegnap délelőtt repülő Var.[gépen Rómába érkezett. Fogadtatásá- vitóműhely feláliításá: ra a pályaudvaron a német diplomi. ktudással és 
delkezek. „Jó üzlet" jeligére. 
ALSÓSOK, elemisták tanit 

Külön roman órákat is adok. 
zista lány jeligére. 

elmenne Bu- 

részesül Nagy Testvérek cég 

TÁARSAT keresek 
rógép, kerékpár ja 
hoz. Tökéletes sza 

dinand No. 120. 
(4714) ::: 25730 ezer lejjel SEGÉD állást keres. Str. Stefan cel Mare 11. 

20-25 EZER lej pénzzel elhelyezk keresek. Cim a kia 
36 ÉVES férfi 

raktárnoki pénz 
keres. „Péiz biztositva" 

30 ezer lej kp. garanciával zepel és re delésre késziez gy hasonló állást 

: a tasztróla eredménye tiz halott és 24 
életveszélyesen sérült áldozat. A nyo, 
mozás megállapitotta, hogy a fele. golcsóbb tüzelőanyas. fösség a rályaőrt terheti, mert nem a Maria 1 rat engedte e a vasuti nálya sorompó. 

után iegol- ját. . . a meéséb ja ELVESZTETTE ADÓKÖNYVET arechal Foeh (volt Cal. Özv. Fesztinger Fülöpné névre szóló 1168) adókönyv a Regal kávéház körzetében VATORIUMOT végzett 
zongoraórákat ad. Str. 

rescu 76. szám. 

ton este a R 
mátus templ 

elveszett. Kéri a megtalálót, hogy a 

iparral ren- ciai testületeken kivül megjelen Ciano (4494) gróf olasz külügyminiszter is. A két éeét Tálalon államférfi tegnap délelőtt két óra hosz- aámi) Szat tárgyalt. A tárgyalásról hivatalos jeligére. (4701) pe 1 kormoly, jóee LAKÁST KERES 
FÉRFI lakó keres föl 

ratu butorczott szobát 
lattal, teljes ellátással. 
helyre" jeligére. 

BUTOR ZOTT 
ba használattal. : 
KERESLEK különbejárat 
s (esetleg használattal) 

bát két uriieán 
ecsönkönyv tárba. 
KIS szobát keres magán 

-ba kérek „Iparos jeligére. 

TÖBBÉVI gyakorlatta 
jelenésü fiatalemberek g8 A R co élyökereske. t nyelvtudással állást kere snek, esetleg vi- 

munuka, rövidáru jeligére kiadóban. 

ALLAST KAPHAT 
szorgalmas, egyediülálló 
egész napi mindenesi 

vállal, felveszek. Kis 
megegyezés szerint ka, 
b 

KOMBINAÁLT SZEKRÉNY, köyvszek- rény, előszoba-fal, asztal festett alzsó" eladók. Calea Regele Ferdinand 141.. I. em., ajtó s. (1460) 
JÓKARBAN ievő alacsony SPORT- KOCSI eladó. Grigorescu 12. Kenyérüz- let. (4735) 

szobát és fizetést 
Cim a kiadó- 

KINDERLIEBES deutsch pra 
Kindermadehen wird zu eine 
Buben sofort aufgenom 
nescu, I. Maniu 2. Ciuj 
HOLGYFODRASZ segédeke 

belépésre felvesz 

m 5 jáhrigen 
men. Proff. Dr. Jo. 

dók. Malomgépek, furó- 
k eladók. Regele Carol 

Szevilla, Memoranduiui MUHELYEK kia 
gépek, gazdaságia 

sz. 
kézi munkára ügyes leányok 
Zenith, Reg. Ferdinand 20. 

mellékhelyiségekkel, 
ugyanott egy kis szoba kiadó, Str. Mas- 

JÓL képzett fiatal butorasztalos segéde- ket felveszünk. atok Székely 
Tg.-Mures kül- 

lrásbeli ajánl rr Butorgyár Rt.-hoz AZE HELY 

KULONBEJÁRATU szoba kiadó októ- ber 1-re. Str. Paris 37 
ELVESZETT v 

kutya, Mimi né 
talom ellenébe 

ISEG, egy üres sz 

EGY pénztáros é 
azonnal felvétetik. 
egele Ferdinand 290. 
JÓL főző, tiszta, 

szakácsnő felvétetik 

s egy kiszolgáló leány 
„Vultur" cipőáraház. ... 

asárnap délután kis 
vre hallgat. Me 
n vigye tüzoltó laktan 

KÖZELBEN iakó 
azonnalra. [ 

polgári konyhát érző gtaláiója ju- . Cim a kiadóban. 

fiatal bejáró 
ránia-palota II. ajtó 15. 

gyszobás komfortos lakás. Str. 

KIADÓ Donát-ut fő4. alatt ké 
autószin és ist. 

etoriei 45, (4707) 
és fürdőszobás 
Moetilor 54. sz. 

gbizható bejáró nőt keresek. , Fiat 
16-17 ÉV k 

Sir. Radu t. 
SZÉPEN dolgozó but 

veszünk. „Selectmobil 

örüli kifutó fiu kerestetik. 
kapu alatt jobbra, 

szoba, konyha, 
is. Ügyvédi irod 

2 SZCBA, konyha, elő- 
lakás november 1-re kiadó. 

. Avram Jancu 36. 

ÜGYES maniküröslán 
ra. Frizeria D Regele Ferdinand 

TTER-KÖTŐ munkás, 
ki a tricotage minden 

belépésre kerest 

SZOBA, konyha, speiz k trica 15. Sperttelep mellett 
JÁRATU busto 

okt. I-re kiadó. Decebal 11. 
KIADÓ különbejárattal butor 

rosi villában, Strada Calvin 1-a. 

iadó. Uzina Elec. 
ágában jár- 

tage: Farkas, 
KÜSZER és csem 

segédet és egy 
loniale", Reg. 
KIFUTó ieá 

ege szakmába 
kifutó fiut alkalma 

Ferdinand 65. 
nyt keres Fortuna s KIADÓ uccai napos szoba, 

veranda. Fericirea 14 
KÜLGNBEJÁRATU butorozott 

fürdővei kiadó. Str. Gorun 11-a. 
KIADÓ KOMFORTOS szoba, 

mentőállomás mellet:. 
tekezhetni emeleten. 
KULÖNBEJÁRATU ujonnan festet 

főzőkemencével négyszázért kiadó. Cernáuti 21., 

konyha, élés- 
MASAMOLD lányokat felvesz 

Matei No. 

KERESEK azon 
iányt. egyike 
ra. Értekezni 

Sigmondné, sir. 

nalra két huszéve 
t főzésre. másikat takaritás- 
5-7 Iuliu Maniu 43.. ügy- 

Cal. Motilor 33. Ér- 

. torozott szoba ONAÁLLÓ perfekt szakácsnőt 

előtt. 147c0) 
DÁNIEL kályha eladó. Str. Stelutei 5 

/4702) 

jelentést nem adtak ki. Tegnap érke- zett meg Rómába az olasz kormán 
y 

dszintes különbejá- meghivására egy 450 főből álló hitler- fürdőszoba haszaá- ju csoport, két magasrangu nemzeti Cimeket „Csendes 
(4649) A cso t z portot a fascistapárt főtitkára és szobát atdet Devecci miniszter fogadták. Ugyvan- 

u szép fürdőszo- : butorozott szo- linbe érkezett egy 500 főből álló olasz y részére. Cimet Nova kal- 
. (P 1503) 

os ur. Cimeket 

szociálista ifjusáli vezető kiséretében. 

ekkor német meghívásra tegnap Ber- 

vendégcsoport, melyet a birodalmi kormány lát két hétre vendégül - LEMOND A SVÉD KORMÁNY. Pearson svéd miniszterelnök a vá. lasztásokkal kapcsolatosan nyilatiko- zott és kijelentette, hogy még e hét folyamán beadja lemondását az ural kodónak. A lemondásra az szolgáltat okot, hogy a most megejtett képviselő választások a párterők változását idéz- ték elő és igy a jelenlegi kormánynak élt kell adnia helyét. Minden valószi- nüség szerint szociáldemokrata és mér- sékelt baloldali kormányzat kerül az ország élére. 
A.FAMUNKÁSOK SZAKMAI GYÜLÉESE. A celuji famunkások folyó hó 28-án, szerdán este 7 órakor az Épitőmunkás Otthonban akmai gyilést tartanak. 

áAllamellenes izgatás vádjával tartóztattak le egy cluji atalem. bert. Egy Tamás Péter nevezetü clu. ji illetőségü fiatalember összeveszet! az autóbusz-állomáson Brest autó- busz-ellenőrrel. A veszekedés során Tamás államellenes kijelentéseket tett, amelyek miatt a rendőrség le tartóztatta és a jegyzőkönyv felvé- tele után átadja a hadbiróságnak - Megloptak egy tanárnőt. Car. lan Olimpia tanárnő, aki a Saguna- ucca 15. sz. alatt lakik, ismeretler" tettes ellen feljelentést tett, hogy v nyári vakáció alatt több értékeg tárgyat lopott el lakásáról. A rend" őrség bevezette a nyomozást és pár óra mulva a tettest sikerült is letar 
tóztatni Szász Erzsébet cselédleany személyében, aki néhány hónappa 

Str. Hasdeu 25. ezelőtt a tanárnő szolgálatában ai 
lott. 

- - - 

dig. 

tes vasuti katasztrófa tö ént Ohat (1710) Suneuf közelében. Egy utasokkal : 
Fcsiny háztartá- autóbusz abban a pillanatban ér középkoru, vasuti pályatestre, amikor pa Fárcas 28. (4738) gyorsvonat hatalm as iramba p rfekt z órjási ; ai it felé robogott. Az óriási mozdony el 

el 

a íyon 
n arr 

pén: 

pén 

meg 
az 

-an 
hog 

193 
azó 

JA' 

ban 

lan 



szerkesztő és laptulajdonos: 

- 
-- 

Nyomatott a MAYER-NYOMD
A 

9 kEörforgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és ki
adóhivatal: Cal. 

Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 

felelős 

ATAR Szeptember 28. Szerda. 
R. kath.: Tekla vt. Pr

ot.: Thekla L 

őGör. kath.: Zam. Sft. Ioan. 

ZJöóestél! 
szavanmerőőőő 
Főpincér a telefonnál: 
- Biztosithatom nagyságos asz 

szonyom, hogy a kedves fér
je ninc! 

nt. Ugyanis ez volt az első szava 

amikor ide belépett. 
: 

BIZONYITEK 

lejessel fizet. A 

pénztáros kisasszony megpen
geti 

pénzt a márványtáblán, 
a száz leje! 

gyanus, tompa hangot ad
. Megpen 

geti még egyszer, azután igy sz
ól: 

drogériában. Száz 

A nagyságos asszony n ni 
es lesz. Mégis csak hallatlan, 

hog 

merik neki ezt mondani, hogy ham
is 

pénzzel fizet? Megpengeti őis a 

pénzt, azután alaposan 

megpillantja az évszámot, felragyoz 

Micsoda? Hogy ez a száz lejes 

amis? Vegye tudomásul kisasszony 

hogy ez nem lehet hamis, hiszen 

1932-ben verték. Ha hamis lenne, 

azóta már százszorl rájöttek volna. 

JAVITó VIZSGAN 

- Mondja kedves tanár ur, való 
ban olyan rossz tanuló a tiam? 

= Micsoda kérdés? Ennyi tu
dat 

jansággal két diákot is elbuktatnék. 

tzgyeletes gyógyszertárak 

Folyó hó 19-25-ig a következő 

gyégyszertárak teljesitnek éjj
eli szol 

gálatot: Dr. Kohn Unirii-tér, 
Somlea 

Regele Ferdinand-ut, dr. Osere
sznyés 

General Foch-ut, Suc. dr. Nagy Ar-
 

pád Motilor-ut. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in
- 

tézet, jelentése szerint további mérsé- 

kelt légáramlás, néhol felhő, helyen- 

ként reggeli dér várható. A hőmér- 

séklet éjszakára lehül, nappal jelenté- 

kenyen felmelegedik. 
/ PITŐMUNKÁSOK SZÜRETI 
TANCMULÁTSÁGA. A cluji épitőmunká

- 
sok folyó"hó 26-án. szombaton este a saját 

otthonuk disztermében nagyszabásu szü 

reti táncmulatságot fendeznek. 
A szüreti 

mulatság sikere érdekében egy 90 tagu 

rendezőbizottság dolgozik. 

- Koziemény. Autóbuszi nx ré- 

szére kezelőnőknek uj tanfolyamot 

nyitunk Az éredklődők jelentkezze- 

nek az autóbusz szindikátus Regele
 

Carol II. ucca 119. sz. alatti helyisé- 

gében. „Rapid" autóbusz tulnjdono- 

sok szindikátusa Cluj. 
- Jusson eszébe, hogy bőr-és 

talpszükségletét a legtartósabb mi- 

nőségben Kozák István bőrüzletében 

szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer-
 

dinand 25, főpostával szemben. 

JAMBOR BÁCSI tánciskoláját 
október hó elején togja megnyitni. 

A nagyságos asszony be
vásárol a 

Bocsánat, ez a száz lejes hanus! 
nagyon mér 

szemügyre 

A ezinház idei műsorának méltó el- 
inditását jelenti Shakespeare és egy- 

ben a világirodalom legtökéletesebb 

alkotásának, a Hamletnek csütörtöki 

megnyitó diszelőadása. Hosszu hetek 

fáradságos munkájának lesz a gyü- 
mölcse az az előadás. A szinház meg 

akarja mutatni, hogy klasszikus, telje- 

sen müvészi értékü darabot is lehet a 

közönség számára játszani. Nem isko- 

lás, elavult modorban, hanem a leg- 

s. modernebb szinjátszás szellemében ké- 

szült el a Hamlet a bemutatóra. 

Ezuttal először kiséri a Hamletet 

Beethoven Eroica szimfóniájának gyö
- 

nyörü zenéje. A nézőteret összeépitik 

a szinpaddal, ugyhogy közönség és 

szinészek ezáltal még teljesebben ösz- 

szeforranak a szinjátszás ünnepi han- 

gulatában. Hatalmas emelvények há- 

rom tagolásu, mély játékteret állitanak 

elő s lehetővé teszik, hogy a darabot 

nagy szünetek nélkül, egyfolytában 

játszák le a tragédia öt felvonásán 

csütörtök este a Hamlet ünnepi l 
diszelőadása nyitja mes 

a szinházi évado
t 

keresztül. Csak egyetlen tizperces szü- 

net lesz. 
A Hamlet uj rendezését Kádár Im- 

re végezte el. A főszerepeket Fényes 

Alice, Harmaah Jolán, Lantos Béla, 

Tóth Elek, Borovsaky Osekár, For- 

gács Sándor, Csóka József, Gróf Lász- 

ló, Felszegny Mária, Wojticezky El- 

vira, Tompa Sándor, Deésy Jenő, Fü- 

löp Sándor, Jenei János, Nagy Ist- 

ván, Csengeri Aladár alakitják. Igen 

nagyszámu statisztéria és a szinház 

megnagyobbitott uj zenekara is részt 

vesz az előadásban, amelynek a zeneci 

részét Schreiber Alajos karmester ve- 

zeti. ; 

A monumentális szinpadot Kudelász 

Károly és Rajnai Sándor készitették. 

A szinház kéri a közönséget, hogy 

pontosan jelenjék meg az előadás kez- 

désére, mert pontosan félkilenckor meg 

kezdik az előadást, s régi szokás sze- 

rint arra is felkéri a szinház a közön- 

séget, hogy lehetőleg ünneplő ruháját 

öltse fel az ünnepi diszelőadásra. 

elővbéfelbe 

(CLUJ) A kereskedelmi és ipar- 

kamarai választásokkal kapcsolato- 

san megindult a választási propagan 

da. A jelölő listát egyelőre még 

sem a kereskedő-tanács, sem pedig 

az ellentábor nem tette le, de a pro- 

paganda mindkét oldalon már kez- 

detét vette A Gazdasági Blokk hi
va. 

falos listáját nem akarják elfogad
ni, 

mert ragaszkodnak ahhoz, hogy 
a 

jelölőlistán csak többségiek szere- 

peljenek, mig a hivatalos listán pa
- 

fitásos alapon a többségiek és 
ki- 

sebbségiek szerepelnek. 

A fenti vádakkal kapcsolato- 

san munkatársunk kérdést 
intézett 

a Gazdasági Blokk főtitkárjához, 

Weisz Rudolfhoz, aki a következő- 

ket mondotta: 

--Valótlan az 

Gazdasági Blokk mellőzni akar
na a 

kisebbségiek jelölését. Az egyesület 

kebelében rengeteg kisebbségi tag 

szerepel, sőt mondanom sem keli 

hogy magam is kisebbségi vagy
ok s 

igy az egyesület olyan programot: 

mint amilyet állitanak rólunk, 
nem 

vallhatt Hogy mennyire nem 

helytálló az egyesülettel kapcsol
atos 

hiresztelés, azt legjobban 
bizonyttja 

a jelölőlistánk, amelyen 
egyenlő 

arányban szerepelnek a kisebb
ségiek 

és a többségiek. Igy például a kis 

kereskedők jelölőlistáján a követke 

ző nevek találhatók: Ioan 
Pop a 

egyesület elnöke, Hirsch Emánuel 

Kiss János és Pasca Ioan, pótt
agok: 

Copil Vasile, Goldenberg Vachman 

Serb Ilie és Váry Zoltán. A n
agyke- 

reskedők listáján viszont Szinber- 

ger Rudolf és Weintraub Márton 

póttagokként Bernáth József és 

Réger Fülöp szerepelnek. Igy 
tehát 

még rosszakarattal sem lehet
 állita 

ni, hogy az egyesület talán
 ner 

akarna kisebbségi tanácstagokat 

Magyar feliraiokkal - Ma 

slágermozgóban - 
n kapbaitfók. 

az állitás, hogy a 

a ROYAL 
sSzámozott jegyek 

Valótlan hirek a „Gazdasásgi Blokk" 

kisebbségellenes magatartásáról 
vagy kisebbségellenes politikát üzne. 

Az ilyen hirek terjesztése vagy vá- 

lasztási kortesfogás, vagy pedig 

rosszakaratu tévedés folytán szület- 

hetett meg. 

A fentiekhez a magunk részéről 

nem kivánunk kommentárt füzni. 

Bennünket, mint mindenben, ennél 

a kérdéenél is az objektivitás ve- 

zérel s a választást majd eldönti a 

választók többségének akarata. 

.e....................................... 

m 
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SZERDA, szeptember 23. 

BUCURESTI. 
és szakelőadás. 

6.30: Reggefi torna, zele 

13.40. Szórakoztató déli 

Zene lemezeken, 14.30: Könnyü zene. 19. 

Rádiózenekar 19.45: Szakelőadás. 20.35.: 

Szereimi dalok lemezeken, 2
1,10: Üzenetek. 

2130. Alexandrescu Nina hegedül. 2
2.10.: 

Nicoleszu-Basu G. énekel.
 22.45: Kis rádió- 

zenekar. 24. Motzoi zenekar a k
atonai ka- 

szinóból. ; 

BUDAPESI I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11,20. Felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 13.05: Ének. 13.30.: Hirek. 14,30.: 

Szalonzene. 15.40: Hirek. iz,15: Diákfétóra. 

18: Cigányzene, 19: Előadás. 1930: Kül. 

ügyi megyedóra. 22.35.: Hirek, jazz zene. 

24. Kamarazene. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.30 Olasz nyelvokta- 

jás, 20: Előadás, 21.53: Hanglemezek. 

BEÉCS. 8.25: Lemezek. 13:. Szórakoztató 

zene. 15: Zongoraverseny. 17.05: Lemezek. 

20.30: Török zene. 23.10: Szórakoztató zene. 

BERLIN. 19: Zenekar. 20: Ze
nekar. 21,45.: 

Kabaré. 

VARSó. 7.50 Lemezek.. 13.23: 
Lemezek. 

17.15: Katonazene. 17.4ő: Munkásénekker. 

18. Szalonnégyes, 20: Énekkar. 22: Cha- 

pin zongoralemezek. 22.30. Fuvós s
zerenád. 

23.45 Rádiózenekar. 24: Tánclemezek. 

Eria: MACNÁASY IIUVAD
AR 

a.Jócetét" eredeii regénye
 

(Utánnyomáa i1es.) 

655. 

- Vigyázz, - sugta Pietro José- 

nak, - engedd őket előbb elhaladni 

előttünk, csak azután lövünk reájuk, 

nehogy két oldalról fogjanak közbe 

minket! 
Az első aymor befordult az ösvé- 

nyen. 
Brazilia bennszülöttei általában 

kistermetüek, de ez az aymor széles 

volt, hatalmas és erős. Meztelen fel- 

ső teste csak ugy duzzadt az erőtől 

és jobbjában villogott a beretva éles, 

sulyos tacap, a harcibárd. Főnöke le 

hetett a csoportnak, mert hajában 

három fekete toll diszelgett, az uru- 

gu-rey három hosszu szárnytolla. 

Négy társa nyomban utána 
Mosti - kiáltott Tom és három 
lövés dördük el az éjszakában. 
A fehérek előre ugrottak. 

Hiárom bennszülött hevert az ös- 

vényen, a negyediket, ki megfordult 

és ijedtében leesett állal, meredt 

szemekkel bámult a közeledőkre, Jo- 
sé teritette le egy ujabb lövéssel, de 

a főnök nem volt sehol. 
Mint hosszu menndörgés viharos 

éjszakákon, ugy verte fel a lövések 

zaja a hegység hallgató csendjét és 

mintegy visszhangul fájdalmas üvöl- 
tés felelt rá a völgy felől. 
- Vigyázz! - kiáltott Tom és 

egy ugrással a sziklafal mellé lapult. 

Mint hulló csillag augusztusi éjsza- 

kákon, oly szikrázva és fényesen zu- 

gott el mellette a bárd a levegőben, 

hogy közvetlen Pietro fejénél neki 

ütődve a sziklának, jókora darabot 

törjön le magának a sárga kőből. 

Nézd csak, ott áll a kis bokor 

megett, - szólt bosszusan Pietro és 

oda lőtt fegyverével. Az orditás, 

ami felhangzott, bizonyitotta, hogy 

a lövés talált. 
Tom odarohant. 

A főnök félkézzel a bokor gyöke- 

reibe kapaszkodva lógott az ásitó 

mélység felé, mig másik karja kö- 

nyökben szétlőve, erőtlenül rángató- 

zott az oldalán. 
- Pokolba veled! - kiáltott Tom 

és teljes erejével a kapaszkodó kar- 

jára sujtott fegyverével. A főnök 

eleresztette a gyökeret és hangos 

kiáltással zuhant alá a sziklafalon. 

- Utána: - mondotta Pietro is 

és egymásután rugta le a sziklape- 

remről a négy sebesültet. - Majd 

találkozunk az örök vadászmezőkön, 

kiáltotta utánuk, amikor eltüntek 

az ásitó sötétben. 
José felemelte a sulyos bárdot. 

Mesteri munka, - szólt, 

nézzétek, még csak ki sem csorbult 

éle a sziklafalon. 

Hia eltalál, ugy hasitott volna 

rajtam keresztül, mint ahogy a kés 

végigszalad az olvadó vajon, - mon- 

dotta Tom és a völgy felé nézett. 

Hol a menekülő? - kérdezte 

Pietro és végigkémlelt az ösvényen 

tekintetével. 

-- 

(Folytatjuk.)



megtaláló 2000 lej jutalomkan 
szesül. Csrol Bunger, lorga 11. 

ee 
- Elveszett egy Kodak fényképe- 

zőgép Str. Pástourului-on, becsületes 
ré- 

ZETT SINAABA 
(BUCURESTI.) Az uralkodó t 

nap este külön vonaton visszaér 
zett Blajról Sinaiába. Tátárescu 

Fucurc t felé. Hazatér:a után a 

ghelesc1i hadügyminiszter: és 
laori közoktatásügyi államtitkárt. 

AZ URALKODÓ VISSZAÉRKE-, 

Iculet Sinaiáig a királyi vonatban 
utaztak ahonnan folytatták utjukat 

rály kihaligatáson fogadta Paul An- 
Va- 

az ügy 

eg- 

: 
es 

katalán köztársasági elnököt az 
szaka folyamán 

pán feltételesen közölte, 
kedden délelőtt a 
megerősitették. 

ki 

TALMÁT MADRIDBAN 

LEZTÉK LE BELGIUMBAN 

ütésszerüen házkutatást tartottak 
összes ugynevezett baloldali 
lakásán, valamint a különböző 

A házkutatás során több igen 

szociáldemokrata pártok között 

dalmi uton való létrehozására. 
vonatkozólag is találtak 
hogy az egységesitett kommunista é szociáldemokrata 
ciák felállitását 
letartózatások egész 

NAGYARÁNYU KOMMUNISTA öSSZEESKÜVÉS TERVET LEP- 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) Kormány- 
rendeletre tegnap váratlanul és rajta- 

az 
vezérek 

mun- 
kásszakszervezeti irodák helyiségeiben. 

fontos olyan iratot foglaltak le, melyből ki- derült, hogy a belga kommunista és 

meg egyezés jött létre a közös front forra- 
Arra 

adatokat, 

párt fegyveres mili- 
tervezte. Ez ügyben a 

sorozata várható. 

bizottságot, amely 
ság módjdára müködjér. 
megerősitett hire szerint 
a közel jövőben le is 
mány alakul. Atszervezik az egé 
állami közigazgatást, az egyes tar 

Caballe 

. birtokokat a nagyipari 

(BARCELONA.) A Havas iroda 
kedden hajnalban érkezett jelentése 
arról számolt be, hogy Companys 

éj 
állitólag meggyilkol- 

ták. Az cJső hirnadást a Havas csu- 
azonban 

gyilkosság nirét 

BIZOTTSAG VESZI AT A HA.: 

A Havas távirati iroda Madridból jelenti, hegy az anarchisták felszó- litották Caballero miniszterelnököt hogy mondjon le és alakitson eg 
tanánsköztársa 

A Havas 

mond és uj kor- 

mányok és városok kormányzatát 
megszüatetik, a bankokat az állam felügyelsta alá helyezik, az egyházi 

és kereske- 
delmi vagyon komplexumokat elko- 
bozzák és az összes spanyolországi 
vasutakkal együtt államositják. Az s uj kormány fölött 14 tagu bizottság 

ee 

Megerősitik Companys katalán 
elnök meggyilkolásának nhirét Madridban álliítólag feljöaralmu bizolftság veszi 

ek infézését 

lesz. ' 
NINCS KIMÉLETI! 

hogy 25 repülőgép a felkelők tábo 

tokat dobott le. A felkelők ezen 

sem.. 

y kal kapcsolatban a felkelők 
hogy elfoglalták Maneda 

r0 hány nap mulva megkezdődhet. 
„MADRID A SPANYOL 

sz VERDUN! 
o. 

lap első oldalán óriási cikket köz 

járni Madrid ostroma 

ciát a fascismus ellen. 

- Tüz a Motilor 

lea Motilor 82. sz. 

husfüstölő 
re a sgyorsan előhivott tüzolték ki érkezhettek volna, a 
lek eloltották. A kár jelentéktelen. 

János 76 éves orjadeai 
nest. Szombaton éjszaka az állambiz 
tonsági hivatal 

vatalos megállapitások szerint 
dusgazdag ember, bérháztulajdoros 
egyik lakója előtt, akivel valami né 
zetel érése támadt, sulyosan sértő 
szavakat használt volna, az itteni ál- 
lapo okkal szemben. Katonát .meg- 
zondolatlan kijelentései miat- lakó- 
ja feljeentette a szigurancán és mi. 
után az ejárás során tanuk is iga. 
zoták az elhangzott kijelentéseket 
letartózt: tatták és a vizsgálat befeje- 

után átadták a cluji hadbiró, 

- Beverte fejét, mert megsér- 
Lakatos Péter satumarei szaár- 
ásu cigány az éjszaka folyamánr 
jelent a harmadik kerületi rend 
gen - betört fejjel, - ahol he- 
ette, hogy Karcsi Gábor ván- 
ány minden ok nélkül megtá- 

nadta az egyik Fanului téri korcs- 
mában és sulyosan megverte. Nyom- 
Fan előállitották a feljelentett ván- 
dorcigány. aki kihallgatása során 

mondotta, hogy elépbb Lakatos 
tette meg őt és akkor felindulá- 
ban megütötte a kezében levő sö- 

rös üveggel. A verekedés: ügyében 
2 kerületi rendőrség folytatja az el- 
járást. - Ugyancsak az este Verc 
nica Lucaciú diusi asszony bejelen- 
tette, hogy egy ismeretlen tettes ki- 
lopta ruhájának zsebéből 1530 lei 
készpénzét. Gyanuja az egyik „itt a 
piros, hol a piros" játékosra irányal 
aki éber figyelemmel kisérfe, ami- 
kor az eladott majorságok árát zsak 

n 

mn
 

uton. Tegnap éj. jel fél 12 órakor tüz ütött ki a Ca- 
alatt Manciu mé- száros üzletében. Kiderült, hogy. a 

gyuladt meg, azonban mi- 

tüzet a házbe 

- Hadbiróság elé állitják Kaona 
háztulajdo- 

egyik detektivje Clujra kisérte és vasárnap reggel át- 2dta a hadbiróságnak Katona János 76 éves oradeai háztulajdonost Az öreg ur ellen nemzetgyalázás miat? indult meg a hatósági eljárás. A hi- 
a 

Wallace Beery, Jokn 

Csüförtökön indul a Capifolban a 

Boles, Barbara Stanwick 

fog müködni, amelynek teljhatalma 

(MADRID.) Madrid lakossága kö- 
rében tegnap nagy riadalmat keltett, 

ból megjelent Madrid fölött és röpira- 

uton szólitották fel a spanyol főváros 
lakosságát, hogy hódoljanak be, mert 
ellenkező esetben nem fognak kiméle- 
tesen eljárni a polgárokkal szemben 

Egyébként a Madrid körüli harcok- 
jelentik, 

helységet, 
ugyhogy a Madrid elleni ostrom né- 

A madridi El Mundo Obrero cim 

„Madrid a spanyol Verdun!" cim alatt. 
Eszerint a felkelők éppen ugy fognak 

alkalmával, 
mint ahogy a németek jártak Verdun- 
nél. A spanyol főváros lakói feltétle- 
nül meg tudják védelmezni a demokrá- 

esssesse 

UTARJA 

áf 

kiváló énekese folyó hó 
kedden és csütörtökön este 11 i kezdettel az 
UJSÁGIRÓ CLUBBAN 

mnéger daloe, 
, kat és legujabb amerikai 
filmslágere ket ad rá- 

az OKTOBERBEN TALÁLKOZNAK AZ OLASZ, OSZTRAK, 
KÜLÜGYMINISZTEREK 
(BUDAPEST.) Kánya Kálmán kil 

ügyminiszter tegnap este elutazott 
Genfbe, 
ségi tanács ülésén, Kánya külügymi 

nálja fel, hogy tárgyaljon a népszövet 
ségi ülésre összegyült politikusokkal, 

Bécsi tálvirat közli, hogy csak októ. bber elején kerül sor Olaszország, Ma 
gyarország és Ausztria külügyminisz. 
tereinek találkozására. A hármas ér. 
tekezlet elhalasztása azért vált szük. 
ségessé, mert Rómában, 

öl 

tő tárgyalások vannak 

hogy a három külügyminiszter talál. kozása október második 
ben lesz. 

- Ujabb betörés a( figorescu 
uton. Weisz Bernáth Gri, korescu-ut 12. szám alatti lakós fel jelentést tett 
a rendőcségen, hogy ismeretlen tet. 
tesek éjjel behatoltak a lakására, 

majd amikor az 

tanácsa. A vádlott Jon Bileac 
éves lupeni bányász, aki a vádira! 

szerint elősegitette felesége öngyil- 
kosságát. A tábla előtt egy családi 
dráma megrázó jelenetei peregtek 

FÉRJ, FELESÉG ÉS HAROM 
GYERMEK EGYÜTT A HA- 
LALBA , 

Jon Bileac feleségével és három 
gyermekével együtt a iegnagyobb 
boldogságban és megelégedettségben 
élt 1935-ig. Ekkor az asszonynak ve- 
sebaja támadt és meg kellett ope. 
rálni. Az operáció azonban nem si- 
került és az orvosok kijelentették. 
hogy ujabb mütétre van szükség. Az 
asszony az irtózatos fájdalmaktól 
való félelmében kijelentette, hogy 
inkább a halált válassza, de még 
egyszer nem hajlandó operációnak, 
alávetni magát. A fértfi, aki nagyor 
szerette feleségét, bele egyezett eb 
be és ő is az öngyilkosságra hatá. 
rozta el magát s ugyanakkor közö. 
sen megegyeztek abban, hogy ha 
rom gyermekükkel is végeznek. 

DRAMA AZ EJSZAKAÁBAN 
1935. junius 25-én éjszaka a férfi 

arra ébredt, hogy felesége az ágy 
előtt térdel és hangosan imádkozik 
Amikor megkérdezte, hogy mit csi- 
nál, azt válaszolta, hogy készül a 
nagy utra. Az imádkozás után a 
konyhából nagy üveg ecetszeszt ho. 

re tette. A rendőrség nyomoz. 

Egy lupeni bányász megrázó tragédiája 
Feleségével együtt öngyilkosságot Kkövefetrt el, z nem silkerülr biróság elé állitolták azzal, bogy elősegiteffe az asszony Jogerősen felmenfették a 

öősért 
(CLUJ.) Szenzációs pert tárgyait 

a tábla I. szekciójának Stamatopol 
34 

lupeni családi dráma 

gyermekeket annak megivására A férfi ekkor 
várjon, mert ő 
halálra, hanem előbb be kell, 

revolvert vett, amellyel visszatért a házba és mialatt felesége a szoba ban kényszeriteni akarta gyorme- 
keit, hogy üritsék ki az ecetszeszes 

golyó azonban nem volt halálos, csu- 
pán eszméletlenségeg okozott. 
A lövés zajára az asszony kiro- 

hant a konyhába, kicsavarta az esz- 
méletlenül fekvő férfi kezéből a re- 
volvert, azzal rálőtt az egyik gyer- 
mekére, majd, miután több golyé 
nem volt a fegyverben, mind a há- 
rom ecetszesszel telt poharat kiitt2 
és kevés idő mulva meghalt. 
FELMENTŐ ITÉLET 
Hosszu hetek után a férfit sikerült 

megmenteni az életnek, de csak azért, 
hogy biróság elé állitsák azon a ci- 
men, hogy segédkezet nyujtott a fele- 
sége öngyilkosságában. 
Az alba-juliai törvényszék annak 

idején meghozta első itéletét és fel- 
mentette Bileacot a vád és annak kö- 
vetkezménye alól. Az ügyész felebbe- 
zett és igy került az ügy ma a tábla 
elé. Hosszu tanácskozás után a tábla 

zott be és három poharat töltött te 

öngyilkosságái 

le azzal, hogy közösen birják rá a 

azt mondotta, hogy 
még nincs készen a 

hogy szerezzen fegyvert. Tényleg még ak- kor éjszaka elment s egy Frieduar. Albert nevü embertől 940 lejért egy, 

poharakat, szájon lőtte magát. A 

kat vittek el. A rendőrség bevzelte 
a nyomóozástt 
- HAT HÓNAPRA ITÉLTEK 

TILTOTT MUTEÉT MIATT. A törvény- 
szék IV. szekciójának Cojocaru taná- 
csa tegnap tárgyalta Miclea Anna szü- 
lésznő bünperét, aki két rendbeli til- 
tott műtét végrehajtásával volt vá- 
dolva. Kihaligatták Vona Anna és 

lően vallottak a szülésznő ellen. En- 
nek alapján a törvénvzék hat hőnani 
fogházra itélte. : 

HADBIRÓSÁGI HIREK. A 
hadbiróság Hancea Ioan és Calatea 
Florian 19-es hegyitüzérezredbek ka- tonákat őrhelyükről való elhagyás 
miatt két-két hónapi fogházra itélt. - 
Muresan Vasile a zalani Cercul de 
Regrutare katonája pedig lopás miatt 
8 hónapi fogházat kapottt - AZ EGYETEMES PROTES- 
TÁNS LIGA KONGRESSZUSA. Po- 
diebradon tegnap nyilt meg az egve- 
temes protestáns liga nemzetközi 
pongresszusa, amelyen a románai 
protetánsok részéről. Glondys eibiui 
szász püspök vett részt. A kongresz- 
szus diszelnöke Hodzsa Milán cseh- 
szlovák miniszterelnök. 

SÁGI VISZONY TOVÁBBRA IS A 
LEGSZIVÉLYESEBB MARAD. A 
lengyel kormálny tegnapi miniszterta- 
nácsán elhatározta, hogy a német- 
lengyel gazdasági szerződést, - mely- 
nek meghosszabbitási letárgyalására 
október elsejéig, amikor is a régi 
szerződés érvénye lejárt, már nincs 
mő. - feltételesen december hó 31-ig 
érvényben levőnek jelenti ki, annál is 
inkább, mert a német kormány részé- 
ről is meg van a feltétlen hajlandó- 
ság a további gazdasági együttmükö- 
désre. Ugyanakkor Berlinből jelentik, 
hogy a német kormány a gazdasági 
szerződést még ikibőviteni szándéko- 
zik és ezért ujabb javaslatokat fog a 

sem találta bünösnek a férfit és jog- 
rősen felmentette. 
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lengyél kormány elé terjesz 

MagvAn 

hogy résztvegyen a népszövet. 

niszter genfi tartózkodását arra hasz 

Budapesten és Bécsben jelenleg diplomáciai előkészi 

Osztrák politikai körökben ugy tudják, 

Vona Jánosné asszonyokat, akik terhe- 

felében Bécs. 

ahonnan 12 ezer lej értékü targya, 
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